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Ltpwénignil

Uwptdwwnhywywb dEpnnbbpp O6pYwynidu (wyb Yppwenepnil
G0 unnwgt] ghunnipwb, wnGuGhywih L nbwnbunipjwl wikbwwnwppbn
fubnhptGph  |N6dwlb  dwdwlwy: Wn dGpnnbGph Gwlwynipnibp
Fwwbtu wak| t dnnnypnwywl inbGuinbuntgwb pninp pwqwywrlGpnid’
hwynnuiywb nbGubhywh qubgywéwihl Uhpwrenipjwh
wwjiwbbbpnia:

Pnithnud  dwpbdwwnhywh nwuwywliniwb owwuwnwyp Yuwjw-
Gnud .

I .<wiwghnwywb,  hwiwdwpwwnpwghunwywb  &nintpph
niuntdOwuhpdwl hwdwnp  nuwOnnO6ph0 wOhpwdtn dwpbdwunh-
Jwywl wwwpwunh hGwn swlnpuwgiw,

2 .SOuntGuwghwnwywl L dwubwghwnwywl, gnpsbwywl L
nbGuwywl  fublnphptGph  (N6dwlG  hwdwnp  nwuwlOnnbbph dnun
Gwpbiwwhywh L Opw Yhpwenignibbtph, nunibwywb gpwyw-
GnipneG0 hOpOnipnyl niuntdbwuhpdw,

3 .Spwiwpwlwywl dunwénnnipjwb  qupgugdwl, hbswbu
Gl dwpbdwwhywih yntjuinnepwyh, Gwpbdwwnhywywb
hGunwagnunigntbOtpnid hGunpplbph dwydwl, Zwpunwpwghnwyw
funhpbtph dwptdwunhywywi 1Gayh thnfuwnpdw, wn fulnhpGtnh
(Nédwlb  hwdwp  hwynnuywb nbGubhywh  oguwgnnpéiwl
pUnhwlnip dwywpnwyph pwpdpwgiw vke:

Pwpépwgnyl dwpbiwwnhywh plnhwlnip nwupbpwgp, npl
niuntiOwuppynid £ Awpunwpwaghnwywb, inGubninghwywb, nbwnt-
uwghunwywab, wagpninipwywl L wlwubwpnidwywl dwulbwghwnt-
pinLbOEph hGrwyw nunigiwl nuuwlnnbbph Yynnohg, pwnywgwé t°
wlwihwnhy  Gpypwswhnipnilt,  qéwiht  hwbpwhwyh  wwnptp,
Jwpbtiwwnhywywb wlwihg, nhdtpthghw) hwywuwnpniibbp, hwyw-
Gwywbnipnttbbpn wnbGuntpintl L GwpbGiwwnhyuwywb
Jhdwlwapntpinth wrwpywltnhg:

Nuntibwywb Gyniph pw2funtib pun Yhuwdjuybbph Ywpnn
thnthnfunteynth Ynbp wugwéd dwulwghwnnipntbOtphg:

Niuwbnnh wzfuwunwbpp neuncdOwywa Gyniph ypw punugwoé
E hGunlyw) tnwpptphg

w) Gyneeh neuncdbwuhpnid nwuwgpptnny,

p) fulnhnGGph [niénLy,

@) unnignnwywb wfuwwnwbpltph Yuwunwnned:

Unyl 4&Grlwpyntd  pwpdpwagnyl  dwpbiwwnmhlwih  wdpnng
nwuplpwgp wpnhywé t pwdhbOG6ph, huy pwdhGlbpp” hwiwww-
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nwuuwlb pGYwlEPh: 3nipwpwlsnip pGYwh uygpnid wpdnud GO
nwuwgnppbph wjt grnijubtbnt Nt wwpwagpwdlbpp, npnbp ntuwlnnp
wtwp £ Ywpnw, hOswtu OGwl fubnhpOBpp, npnbp wOhpwdbun
6k QtrOwpya plngpyntd £ unnignnuiub - wfuwwnwbpbbph
wrwownnwbpltn:

Pwpdpwagnyl dwpbiwwnhYuih nuuntdbwuhpiwb dEpnnhywl hGrwyw
nruntgiwl ntuwbOnnOtph Ynndhg

<Grwyw pwdbh nwuwlnnOBph nwunigdwl  hhdbwywb  aup
hwOnhuwOnid £ nuuntdbwyuw Oyniph ypw hGpGnepniy b wfuwwnwbpn:
<Grwyw nuntgdwlb niuwbnnlOGpht  oqlGNL hwdwp  pnihp ugqdiw-
Ypwnid k nwuwpununigintbbtph plptngnid L gnpélwywl wwpww-
dntbpltn: Pwgh npwbhg, ntuwbnnp Ywpnn £ nhdtp nwuwfunuhG gpw-
dnp wpuwwnwbphlt  yGpwptpnn hwpgbpny: Nwuwbnnhb gnigniilbn
nnynd G0 Gwbl gpwydnp wfuwuinwbOph unniqiwb dwdwbwy gpwun-
unitgjwlb pOpwgpntd: Uwyw)d nwuwlbnnp wbwnp L hhph, np dhwjb
hwiwywngywds, hGpbnipnyt L hwiwe wfuwwnwbph nGwpntd  pnihh
oquntpyntbp Y hth wprynibwytwn:

Awuwqgpph paptpgwbnignLlp

1. NuunuiGwupptbing  Gnupl puunn nwuwgpph, wohpwdtw
wbglt] hwonpn hwnpght™ dhwyt Gwfunpnh ghpnn pOYwbintg hGwn,
pneh Yynpw Ywwwnbing pninp hwzquwpybbpp (wn pynid L Gpwhp,
npnbp  hpGlg wwpgnipwl  wwwdweny nwuwgnpentd  pwg GO
pnnOywd), Ypwpuwnpbiny nwuwgnpntd nwé gdwagnbpp:

2. <wwny npwnpniginitt weip £ onwpdObp nwuplpwgh
hhdwywb  hwulwgnipntbbbph  uwhdwOnudbGph  Yypw, npnlp
wpunwgnntd 60 ppwlwb opjynlbEph L gnpéplpwgltph pwlwyw-
wl Ynnip Ywd wwpwéwywb bhwwnynignibbbpp: Urwlg npw
wbhGwp £ dwpbdwwhywh  wpniGwybun  neuncdbwuhpnipynilp:
Niuwbnnp wBuwnp t dwOpwypyhw ybppnesh wybd ophbGwybtpp, npnbp
wwnpqwpwOnd 60 uwhdwOnwiOtpp L Yuwpnnwlw  hGpOnipnyG
ywrnigb] Gowlwwhw ophbwybbn:

3. Ubhpwdtwn t hpobl, np jnipupwbgnip ptnpbd punyugwé t
wrwownnnipinthg L wlnnudhg:  Pninp wewownpnipntbOtpp
wlwwpiwlb wewp £ oguwgnpdéybl wwwgnigdwl db9: MGwnp |
hunnwy wwuwnybpwglt|, pt pbnptdh wwjdwbtEpp  wwwgnigiw
dwiwlOwy np dwunid 60 oguwgnpéyb: Oguwywn £ Juqdb) pwnpn
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pENpEUGGNH wwwgnigniilbph ujuGiwlBpp: Cwwn pGnpGAGEPH £hwn
pOywpwop ogbnud | dwpbliwwnhywywb optYwnleEph  wybwhup
ophbwybtph dJGpnwéniginibp, npnbp odwndwd GO, hOswtu Owl
odinjwéd 360, Opdwé  pGnpGdh wrewownpnipntbbpnd L
wlnnidbGpnd weyw hwwnynipyntbbpny:

4 . Qwuwgpph Gnieh nuuntdGwuppiwb dwiwbwy oguwywp
E wl YnGuwtyunwdnpb, npntn funphnipn £ wnpgnud nnipu gpg
uwhdwOnuiltpp, pbnptulGph  dLwyGpwnidbbpp,  pwlwdélbp,
hwywuwpnudbbpp L wyG: Unbuwbywh (nuwbgpltbpnid wtwnp L GG
hwnpgtpp, npnbp wrwOdbwgynid £ nuwlnnh Ynndhg nwuwfunuhg
funphpnwuwnynipyntt utnwbwint hwdwp:

5 .Nwuwbnnh w2fuwwnwGph gpwynn dLwybpwnidip pwgwrhy
wplnp GowlOwynigntd nibh: Qpuentdbbpp wbwp £ |h06G dwpnep,
fubwdpny L nwuwynpywsé npnpwyh Ywpgny: Nuntdbwuppynn Gincgh
wpunwpht (wy auwynpnidp, nwuwbnnhG  Yundnpbgbh ng  dhwjb
wpfuwwnwlph 069 wbGhpwdtyn Ywpghl, wylk pny; Yuw Opw
funtuwht]  pwqiwphy upuwibGphg, npnbp wrwowbnid GO wbthnyp,
wbywbnb gpwenuilbphg:

6 .<twnlnipyniGlbpp, npnOp  unwgynid GO pwOwdlbph
wnbupny, funphnipn £ vipdnd YnbGuwGyunnid plngétp ywd 2nowaqst,
npwtugh ybppbptipgniibtph dwiwbwy Gpwip wewGdGwlwb L jwy
nwwynnpyta:

luGnhplBph (nLénLdp

1.%wuwgpph plptingnidp wtwnp £ nintygdh fulnhpGtph
(NLénLibEpny, nph hwdwp fjunphnipn £ inipynid hwunuwglbb] wewbdh

wnbwn:

2 .luGnhpttph  (nuénuibbph dwdwlwy, wlOhpwdtyn
hhdGwynptp |nu6dwl  jnipwpwsnip  thnep, 606N  nwupbpwgh
nbuwywb npnyplbtphg: Grb nuwlnnp wbulnud £ fubnph | PL6dwb Gh
pwlh Gnwlwy, www Ow wbwp t hwibdwwnmh npwip L pbuph
wdtbwhwpdwpp: Oguwywnp £ dhOsl hwyynidbbpp uyubp Ywqguibg
futnph (nédwb wwbp:

3 .lulnhpbtph L updnieyniGltnh (nuénudlbpp wohpwdtun t
2wpwnpt] dwOpwdwul, pn npnud funphnipn £ wnpygnd odwlnwy
hwpynidbbpt wrwbdbwglb] hhdbwywbtbphg: Uuwp gpwenwdlbpp
whwnp £ s909b|, sinnabl, wj ypwb ghd pwpby: Adwanbpp Ywptbih &
wwwnptp  é&Gepnd, pwyg uGwipnd L wnpwé  wwydwbGbphl
hwiwwwuwnwuuwb:  Bpt  gdéwghpp  wwhwlond £ hwwnniy
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dwOpwynpyphunn Yuwuwnwpnid, ophlwy, Gebt wGhpwdtyw t, hwaynidibtbph
dhongny uwnwgywd [niéntdp uwnnigbp gpwdbhynptl, www wbunnp ¢
ogunyt| pwlnlhg, thnfuwnphshg L G26] dwuzinwpp:

4 3nipwpwlynip fulnph (nénd wewnp b hwugyh hosl
JGpotwywlh wwuwnwufuwlp, npp wwhwOond £ wwjdwlp, L
hGwpwynpnigwb nGwpntd, wpunwdéyh fubnph |nuédwlp yGpwptpnn
pwlwdlp pnhwbnip wnbupny: <Guwquntd, unwgywé pwlwdlh dbo
wtuwnp t wnbnwnpb hwiwwwwnwupuwbt  pYwht wnpdtpttpp (Gt
wjnwhuhp Yub):

5.Unwgdwé  wwuwwuuwlp  wbwnp t uwnngbp wil
Gnwlwyobpnyd, npnbp  pjuntd 60 wnpwé fubnph Enugnibhg: Gph,
ophGwy, 6yl £ npnawlh  dhahuul Yud  Gpynpwswhwyuwl
pnqwlnwynipjwlb  fubnhp, www oguwywn t, Owf, uwnnigb]
unwgywé wywuwnwuuwbh swihp: Ogunwywp b Owl, Geb hGwpwynp ,
funhpp [Nt vwpptp GnwOwybtepnd L hwdGiwwnbG] unwgywoé
wnpnyntbpltpp:

6 .Npnpwyh nwuh fuGnhpbGph (Nénudp wewnp £ wpniGwyb)
wbpw, dhOsl npwbg |nuétint hGwppbtpht hunwy inhpwwbunnudp:

lunphpnwwnyneeynia (Ynbunijuinwghuw)

1.6pt wnbuwywl Gniph nuunudGwuppiwl Ywd fulnhpabph
(nddwl dwiwlwy nwuwlbnnh dnunn wewowlnd GG hwpgbp, npnlg
wwpquwpwbnidp hopbnipnyb sh unnwgynid (innbpdhbbtph wihwuyw-
Gwihnignitl, pbnptdGEph  dLwybpwnidbbp, wewbdhl fuGnhplbp L
wy0), Gw Ywpnn £t nhdb, nwuwfunuhl® GpwOhg gpuynp Ywd pwbwynn
funphpnwuwnynipyntt utnwbwint hwdwnp:

2 .bp hwpgnuibbpnid nuwlnnp wtuinp b hunwy G2h, weyw
nddwnpnipyntbbbph  pOnypp: Gprt Gw  sh Ywpnnwgt, hwulubwg
nbuwywl pwgwuinpnipntbbbpp Ywd pbnpbdh wwwgnignidp, Yud k|
pwlwdélh wpunwdéniip nwuwgneny, www wewp b G2h ndqwnnigntl
hwpnigwd welw  hwpgp: Gt nuwlnnp nddwpwlnid £ fubnhp
|nébint dwdwlwy, wwyw wtwp k G2h win nddwpnipjwb pUnypp, ptph
wrwownyynn (ntédwb wwalp:

Uunnignnuiywl wfuwwnwbOpbn
1 . Uwptdwwhywih pGnhwinip nuuplbpwgh nuuntdGwuhpnepjub
pOpwgpnid nwuwlnnp wtwp § Ywwwph dh 2wpp unnignnuyuw
wfuwwnwbpltn, npnbg gifuwdnp Guwuwnwyp nuwlbnnhlb nwupbpwgh
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Jjnipugiwlb 069 oqlnipntt gnigwpbnGo £: Wn  wpfuwwnwbplbph
gnpwfununtpntbbBpp ntuwlnnhb pnyp GO wnwihu nwwbint hp Ynndhg
hwiwwwuwnwufuwb pwdbh jnipugdwl wunhgdwbh dwuhl, gnyg GO
wnwihu OGpw dnun Gnwdé pwgbpp, oqbnud GO dLwynpbint  nwuwfunuh
hGw funphpnwwnynepjwb hwngtpp:

2 UhOs unnignquiyub wfuwunwbpp Ywwnwpbip, wohpwdtiwn k
OGwwwbu  |nebp gy Gnipht - yepwptpnn puwdwlwbwswih
fubnhpbtp: ®npdp gnyg £ wwihu, np wu wwhwlgh sywunwnnidp
hwaw ywwdwe § hwinhuwOntd unnignnuywl wfuwnwbph wju
ywd fubnhpp (nuét) sywpnnubwnc:

3 .Uwnnignnuiywl wpluwwnwGpltpp wbwp b Yuwnwnyto haplne-
npnyb: Npwbu opblp, wpuwwnwbpltph ng hGpGnipnyl  uunwnpnudp
ntuwlnnhG gpynud £ ingywip Gynpp jnipwigbbint hGwpwynpnipynibhg b
wpryntopnid Gw Ywpnn §t pwlwdnp  pOOnipjwlbp  OGpYuyuwibug
wlwwuwnpwuwn:

4.Qpupttdwsd  wpuwwnwbpbbpp pninp nnnnudGepnd . L
[(pwgnuitbpny  wbwnp | wwhwwlb): UhGs nwuwfunuh  Ynnihg
uinnignnuywt wuwwnwbph nphwywb «unnigywé £» ghwhwunwyw
unwbwyp, niuwbnnp win wewpyuwihg pbUnipwb sh pniwwnnpynid:

Awuwfununigntbbbp L gnpétwywl wfuwwnwbpabp

L00wzpowlbnid  hGrwyw nunigiwl  nuuwlnnOGph  hwdwn
Ywagiwytpwyned G0 nwuwfununipntbbp L gnpébwywb wfuwwnwbp-
GGp: Ypwlp hpdbwywlnd ypnd 60 wybwpywiha pOnyp: “pwlg
Gwwuwwyp nwupbpwgh hwiwwwwnwufuwb  pwdbh pOGnhwlnin
Ywrenigwéph nipjuagdbit £, yuwpbnpwgnyl tdhwuwnbph plngénidp,
glluwdnp gnpswywb YyhpwentpntGObph Gwiuwbynudip: <owpwynp
Gwl 6pwagph wrwGdhh hwngtph pGOwpyned, npnbp pwgwywynid GO
wd ng wlbpwlb [phynigwip GG wnpwéd wrwownyynn atrGwny-
GGpnLy:



| Fwdhl
UGwihwinhy Gpypwswichnipgnil L qéwihl hwGpwhwhy

Btiw 1. Ynnmpowwnwlwl hwiwlhwng: Qd6pp L Onwlg
hwijwuwnnidGbpn

Awuwghpp’ [l] dwu /1, qnifu [ §§1—4, JwndnipniGGtp
1,3,8,11, §5, Junpdnipniabp 15,18, §6, dJuwndnipnibltn
22,23,26,27, 28, §§7—9 JwnpdnipntGltn 12,33, §10
Jwndnipyntabbp 30—-32, §11 qupdnigniaotp 36 —-37:

8nignualkp

Ubwihinpy  Bpypwswihnigwb 069  jnipwpwbynin  ghd
nhuwpyynd £t npwbu Ytunkph pwqinipnih, npnbp odwnywé &G
npn2wyh hwwnynipjwdp: Wuwbu, ophbwy, 2powlwaghdp hwppnipjw
Jpw wyb Yewnbph pwqgdnipnibl £, npnbp hwyjwuwpwhGr GO hOs-nn
ytwnhg, npp Ynsyned t ppowlwgsh Yehunpnl:

Ubwihwinhy Gpypwswihnigub 069 nhuwnyynid 60 hGunbyw
Gpynt hhdbwywb fubnhpbtpp®

1) Ywaquit] tnpywé géh hwywuwpnidp,

2) Yuwenigb] (Ywd hGwnwgnubl) ghdp Gpw hwywuwndwl

dhongny:
UbGwihwinhy Gpypwswihnigiwb dbe fulnhpbtph [nuénidlbpp, npwbu
ontlp, Ywuwwnynd GO hwOpwhwdwywb Gnwlwyny, hGnlwpwn,
GYywpbGpp L Gpypwswihwywb Ywrenignilbpb wyjuntbn nl6G Gpypnp-
nwywa nbp:

Lywuwnblp, np gnnipynthd snibBG gétph  hwywuwnpnuilbpp
Ywagibint L tnpdwd hwdwuwnpnuiltphl hwdwwwunwufuwbnn gétph
ywrenigdwl pOnhwlnip Bnwlwyobp: Npwtu ophbwybbp nhuwnpytop
gotph hwywuwnpnuiltpp Yuwqdbint L hwiwwwwnwuuwb géwwwun-
ytpbtpp Ywrenigbine hbnlywy fubnhpbtpp.

hanhp 1: Ywqub] 7 wewynny L YnnpnhGwunwywb uygpbw-
ytup npwbu Yshuinpnb nibtgnn 2powlwagsh wwpwdbunpwywb hwyw-
uwpniip:

Lnuénud: Bnn M(x,y)—n npjwdé npowlwgdh Yuwiwjwywh
yswnn t, huy -6 OM wewynny L Ox wewlgpny Ywqigywé
waynibp, bhwpdwd dwdwgnygh uwph wpddwl  hwlwewy
ninnnipjwdp (Y. 1)
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\ Nddwn st wmbulb|, np
x=rcost, y=rsint (1)

Y
4
M hwywuwnniibtn hntbghg
GGpYuwywglney GO nhuwpyynn
\ L » powlwgsh wwpwibunpwywl  hwywu-
O

J X wpnidp: hujuwtu, (1) -hg wpuwpubiny
-0 Yuuwbwbp x’ +y2 =r?, hGsQ

Ul 1 hptihg  OGpQuywglnuy £ 2pewlwgdh
hwywuwnpnidp nGYwpuywa
ynnpnhbwuwnlbbpny:

luinhp 2: OA fswewaqwph OUtnhg A4-h ninnnipwdp
qwndynid bt M YbGwp  vhwunwunnt gdwihG wpwgnipjwip:  OA
Awrwawipp wuwnwnynd b hwppnigwb ke dwdwgnygh  ujwph
wpdiwl  hwywrewy ninnnipjwidp @  hwunwunnis - woyntbwhG
wnwgntpjwip (0.2 ):
Uwqubp M Ubnh géwé hwpp UYnph hwywuwpnip  plbewhG
ynnpnhbwwnbbpny:
Lnuénud: Npnptbp M wpdynn YGuwnh
g nhppp  OGpw plGewhG Ynnp-
nhGwuwnO6pny: Npwtu plbr JtpglbtGp
M OUtwp, huy plbrwht wewlgp OA4
0 dwrwquwjrh uyqpawywh nhppep: Thgnip
t dwiwlwywhwungweéenid O4  Swnw-
qujep wuwnybl £ e wbynilny, wn
nGwpntd Opw wyunndwla wayntbwih

wpwantpntlp Yihth o = 2
t

Ll.2
Wn dwiwlwywhwwnywénid M Ybwnp swrwguwypny Ywbglh
7 hGrwynpnigintt O plbrhg, Gpw géwihb wpwanipnttp Yihbh
r
t
r L o pyepp M wpdynn Ytunh plbewhG YnnpnhGwunObpO Go:
LwlOh np v-0 L ® -0 pun Wwydwbh hwuinwwnni0Otp GG, hwuwnwunnda

y =

Uhth  Owbk  GpwGg  hwpwptpnipnip® —=a:
1)



SGnwnpGind  wyn  pwlwdlh 069  wpwgnipntbteph unwgywé
wpunwhwynnegyntbbbpp, Ygunbthp

re_
tt
UtlOp unwguwlp géh hwwuwpniip pbrwiht YynnpnhGwwnbspny, npp
Ungyntd £ Unphdtinh wwpnipwghd: Undt Ga6|, np Upphdtinh wwpnt-
pwaghép plbrwiht Ynnpnhbwwnbbpny ntbh wohwibdwwn wybih wywng
wnbup, pwl nGEYwpuywb YynnpnhGwunbtpny:

p
a, jwd —=a, nninbinhg r=agp:
2

@Giw 2. linpn ghd

Awuwghpp’ [1] dwu 7, gunuu 111 §§1—-13, qupdnipniabbp 1-8,
10, 13-19,21,24,27, §§14—17 Juwndnignibbtn 30, 33, 35, 42,
49-53,58-61:
8nignLidkn
Qwuwgppentld wwwgnigyntd £, np jnipwpwlsnip ninpn nGYwpuywb
ynnpnhbwuwnlbtpny npnaynid £ x-h b y -h G4uwndwidp wewohlt Ywngh
hwywuwpnuing L hwywewyp™ x-h L y-h Guundwdp wrwohl
ywngh hwywuwnpnidp npnanid £ hbs-np ninhn:
Nhgntp hwppnipjwl ypw innpywo
Ax+By+C=0 (1)
ninpnp b Ml(xl,yl) Ytuwp: Mwng £, np 4x, + By, + C =0, bpt M, p
gunGynid t (1) ninnh Upw b Ax, + By, + C # 0 hwywrwy ntwpnLu:
8nig wnwbp, np (1) ninhnp hwpenipntlp pwdwlnid £ 2 Yhuwhwn-

pnipintblGnh, npnOghg dEYp pUnipwgndnid £ Gpwlny, np Gpw pninn
Uswnbph  hwowp  Ax+By+C >0, huy gnwp  Gpwond, np
Ax+By+C<0:

Ahgnip M, (x,,v,) L M,(x,,y,) tpunt Yewnbn 60, nppnGp sb0
qubdnud (1) ninnh dpw: M, M, hwingwsh gullwgws Yenh Ynnp-
nhGwwnltpp (pugh M, Ytwhg) untith £ antiy’

X +Ax, _ntAy,

, 0<A<o wk :
1+ 4 Y 1+ 4 ntupny
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1
Lowlwytltp —— =1¢,0<7 <1, wju ntiwpntd
1+4

1—
A =—t, X = Ix, +(1—t)x2, Y=ty +(1—t)y2
t
Wuwhund, M, M, hwwndwséh gwialyugws M(x,y) ytwinh hwdwp
S =
=Ax+ By +C = Altx, + (1—1t)x, |+ By, + (1= 1)y, |+ C+(Ct - Ct) =
= t(Ax1 + By, +C)+(1—t)(Ax2 + By, +C)= 10, +(1—t)52,
npwntbn 6, = Ax, + By, +C, 6, = Ax, + By, + C:

Gt O,p L J,-n Gnylb Gwlh GO, www O-0 Lu M M,
hwwunywéh jnipwpwlsnip YEinh hwdwn Yyntb0w wyn Gnyb Gowbp, huy
nw Gawlwynud £, np M, M, hwndwép sh hwndnid (1) ninh ht,
L, hGwlwpwn, M, L M, Ybtnbpp pOYws GO wyn ninnh GhLanyh
ynnantu:

Gpt J,.p LO,-p wwpptp Gwblbn NGO, www O =10, +(l—t)52
$nLbyghwil [0,1] hwuidwdéh dwpwytnbpnid pGnneond £ iwipptp
Owbh  wpdtipltp L, hGwlwpwn, Opw  hGs-np £,  YGwnd
5 =1,6,+(1-1,)5, =0, wuntpt, M, M, huwnyweép hwwns £ (1)
ninhnp, huy M, L M, Ybtnbnpt pOYws &G wn ninnh wwppbn
ynnutpnud: Wuwhuny, o =A4x+ By+C wpuwhwjunnipnilp (1)

ninnny npnadnn dh Yhuwhwppnipjwb Yewntph hwdwp npwyw £, huy
gntup hwdwn® pwgwuwyw:

Un hwGgwiwbpp hwpdwn t ogunwgnnéty fulnhpbtp (nudtint
dwiwlwy:

lulnhp: GrwOywa Ynnibpp wpqwéd GO x—-2y—-6=0,
3x—y+6=0 L 7x+4y-24=0 hwjwuwpnilbpny: Ywaqib]
Tx+4y—-24=0 ynndh nhdwgl pGYws OGpphG wOYwh Yhunpnh
hwywuwpneip (0y. 3)
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Lniénia:

x=2y—-6=0
Tx+4y—-24=0

¥

3x-y+6=0
Tx+4y-24=0

uy.3

@nn M (X,y)-p wlywhd Yhunpnh Yuwiwjwywl Yt E, payws
GrwlOywh OGpunwd: Wn nBwpntd wyn Yewnb pbyws £t 3x—y+6=0
ninnh wyl Ynndnud, npuntin A Yt t, b, htnbwpwn,3X -y +6 >0 ,

nunh wil pOywé £t x—2y —6 = 0ninnh wjb Ynnintd, npuinbn L B
ytwnh k, henlwpwp, X—2y—-6<0: Uuwhund, M (X,y) Ytwhg
dhOsl BewOYywh Ynnibpp Bnwé d, L d, hGewynpnipntbOtpp
npn2ynid GO

3X-y+6 X-2y-6
d="—""2, d =-"""2— pwlwaltpny;
Lo ’ J5

Pwlh np M (X,y)p wlywh Yhunpnh Yo t, www d,=d,
wjuwinbinhg Yagunlbtap Yhunpnh hwywuwnpnidp®
GB+V2)F —(1+22)7-6(2-1) =0

wd E, pwbh np M -p wOywh Yphunpnh Juiwjwywl Yt t,
Jepotwlywlwwbu, Yunwlwbp

B++2)x—(1+22)y-6(2-1)=0
Baw 3. // lupgh Unpbph tnwipmwlywl inkunyginip

Awuwghpp’ [1] dwu I qnifu IV, §81—-2, Junpdnipnibbtn 1,3,4,

§3, dJwpdnipnibbbpn 18 (w,p,9), 19 (gl  wrwGgplbbph
Gpywpnipntbbpp L dnynwulbbph  YnnpnhGwuwnlbpp), §4,
12



Jwpdnigntaep 51 (w,p,b,q), 52 (gunbb  wewGgplbph
Gpywnnipntbbbpp L $nynubtph  YnnpnhGwwnlbpp), 62, 70, §5,
qwunpdnigynitabn 75,77, §8 (0hGsk (9) pwlwdlp OGpwrjwy),
Jupdnipinitabtp 18 (n,6,9), 19 (qubt] Epugbbuphupuntiuinp), §9
(Ohosle (11) pwOwdlp Obpweywy), JwpdnipniGep 51 (g,n), 52
(gun0b) tpugbluphuhwntunp), §7,16:

8nignLiakn

Ethwu
Elhwu Ynsgynid £ hwppnipjwb wyb ynbph Gpypwswihwywb
wntnp, npnGg hGrwynpnigntbltph gnudwpp wyn hwpenipjwbt nnpywé
Epynt Ytuinbphg ($nyniultphg) hwuwnwuwnnil £ Efhwyup YulnGwyw
hwywuwpdwl wnbupl t
2 2

Xy .
?"f—b—z:l (b2:a2—02,61>b).
Uu ntwpntd tihwyuh $nynuubbnt 66 F (= c,0) L F,(c,0) (ay. 4):

UnnpnhOwwnwywa O  uygplhwytnnp tjhwuh hwdwswihniwl Yeown-
pnGG £, huy ynnpnhbwunwywb wrewOgplbpp™ Elhwuh hwdwswihne-
pjwl wrwbgpltnp:

A,(-a,0), 4,(a,0),
vt B, (— b,O),B2 (b,O) Ytwtbpp Ynsynid
B, G0 Elhwuh quagwpeltn, huy a = 04,

}\ b b= 0B, hwwnywdébtnh

> Gpywpnigyntbbtpp™ 066 L thnpp
AMNF O |F, M, x _¢

ING : : Yhuwrwbgplbn: &= —<I1 Ynsgynid k
a

B. Elhwuh t pugtOunphupwntiun:
: Epugtlunphuhuintbuinp  pOnipwgpnid
Ll 4 Elhwuh dgwoénipynibp, pwbGh np wyb

wpunwhwynynid £ YhuwrwOgplbph hwpwpbpnigjudp

A il i l_éjz
a a a

13



Gpb tlhwuh $nyniubbpp gunbyned GG Oy  wrwlgph Upw, www Gpw

2 2

hwjwuwpnuib £ z—2+y—2 =1 (a > b):
a
Uju nbwpnid ququeltpp L $nyncubbpp yhosa
4,(0,-a), 4,(0,a), B,(~5,0), B,(b,0) L F;(0,—¢) L F,(0,c)(ay.5):
yA
A
2 M
a

B\ O| /b B, X
Fi

Al
Uy 5
unhp 1 : Qb 9x® +4y” =36 tihwuh Yhuwewlgplbpp,

dnyniultph Ynnpnhbwuwnlbtpp L EpugtlunphuhwntGunp:
Lniénud: <wyjwuwndw Gpyne dwup pwdwbiny 36 -h, tihwuh
2 2

hwywuwpnidp yptpdh  hGnlwy mbuph‘%+y—=l: Ujuintinhg

9
htunbnd £, np Ehwuh 066 YhuwwrewlGgep” =3, huy thnpp

Yhuwwrwlgpp' a =2: QGn npnty, Elhwup 066 Yhuwwrwbgplb pblYwé
E Oywewlgph dpw: c=+b"—a’ pwlwdébny qunlklp c-0°
c=+9-4= \/g : LGnbwpwp, $nynwup  YnnpnhGwwnbbpp  Yhoka

c 5
F (0, —\/3), L F, (0,\/5) P tpugbGunhupubung & == %:
<hwtippny
<hwBppng £ Yynsynid hwppnipjwl wb Yenbph Gpypwswhwywb inknp,
npnOg hGrwynpnigintbbGph twppbpnipjwlb pwgwndwly wpdtpp wyn
hwppnipjwl wnnpwsé Gpynt Yewntnhg (bnyniubiphg) annjhg inwipptn
hwuwnwwinntb £: <hwEGppnih YuOonGwwb hwywuwnnidb £
2 2

%—Z—zzl (b* =c* —a?) (1)
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pGn npnud, Ox wrwGgpl waghnid £ hhwbppnih $nyniubbpny, huy
ynnpnhGwwnbbph uygpOwybwnp  qubdnd £ FF, hwwndwséh
dheGwybwnis: F(=c,0) L F,(c,0) Ytwnbpp Gpu $nyniubnG &G:
<hwbppnip Ox  wrewOgph hbn hwunynd | Al(—a,O) L Az(a,O)
Ytuinbpnid, npnbpe Yngynid GO Gpw hpwywhb qugwpltn, huy a = O4, -
p’ hhwbppnih hpwywl Yhuwwrwdgp: BI(O,—b) b Bz(O,b) ytwintpp
Unsynid &G hhwbppnih UYené quiquplbn, huy b=0B,-p Utns

b
Yhuwwrwbgp: y:i;x ninhnGtpp  Yngyntd GO hhwbppnih

wuhdwwunnunbbn:

Gpt hhwtnpnih $nyniubbipp
gnbynid 60 Oy wrwbgph

dpuw, wuww Gpwi
hwywuwpnil nibh

2 2
Xy
——=—=-1 2
a2 b2 ( )

> wnbupn: Uju nGwpntd
X hhwtppnih  wuhdwwnunGbpl

b
v} xzi;y ntnhnGGpp,

npwntn a-0 L b -0, hOswbu L
JGpbnid, hpwywl L ybné
YhuwwrwlgplbinG  6: (2)

hhwbppnih  ququpltpt &GO
$nynwulpp’

L. 6
AI(O,—a), Az(O,a), Bl(—b,O), B, (b,O), E(O,—c), 172(0,0),
npntn ¢® =a’ +b*:
2 y2

X
lulnhn: Ywenigt) 7_7:1 hhwtppnih gnwdhyp, npnzt|

Gpw $nyniubbpp, guguplbnp, tpugtlunphuhwuntunp, wuhdwwunnuinlOtpp:

15



Lnénud: Spywé hhwtppnih YhuwewGgplbpb 6 a=2, b=3
(y. 6), hGwnLwpwp, Opw quqwelbpb GO 4, (— 2,0), A2(2,0),
B,(0,-3), B,(0,3): Lpwog thengny Ywrnighlp  hhiGwlw

3
ninnwbynibp: Lpw woynibwagsétpny wbglnn yzizx ninhnbGpp

hwOnhuwOnid 60 hhwGppnh wuhdwunnunObpp: QéGGp npwbp: Nphg
htiin 4, L A, quwaquwplbpny wwlklp hhwbppnih  &nintpp
unwnbgltiny npwlp wuhdwwnnunbbphG:

c=+a’+b’ pwlwélhg gunbblp c-h uEénLpNLUp
c=4+9 =413 (=3.,6)
Ujutnbinhg htwibinid £, np hhwtbppnh nyniulbnG 60 Fl(— \/ﬁ,o) L

V13

F, (\/E,O), huy tpugbbwnphupuinbwnp” & = T(z 1.8):

Mwpwpn]

Nwpwpnip nw hwppnipjwb wjt YGwnbph Gpypwswhwywb inbnh E,
npnbp hwjwuwpwhtr G0 wnpwé Ybunnhg (dnyniuphg) L npywo
ninnhg (nhnptYuphuhg), npp sh wogbnid nyniuny, L npnbp pGYws G
wjn hwppnipjwl dG69:

Mwpwpnih Ywlanbwywa hwywuwnnidl ntth
y? :2px(p>0) wbupp, npntn p -0 $nyntuh hbrwdnpnipintG ¢
nhptyunphuhg: CGn npnid, Yynnpnhbwwnwywb hwiwywpgb pbunpdwsé
E wOwbu, np Ox wrewlgplt ninnwhwjwg £t nhpGyunphuhl, huy Gpw
npwywl ninnnigintbp  hwdpOybnud £ nhpeYuphupg nbwh $nyniu
ninnntpjwbp: OpnhbwwnlObph wrwOgpp qnigwhtre £ nhpGyunphuht L
wagbtnid £t nhpGyunphup L $nynuph  dholwytwnny, npwknhg

P

nhpGyuiphuh  hwjwuwpnidb k xz—z-n, huy  pnyniup

ynnpnhGwwnbbpp’ F(%,Oj: UnnpnhGwuwnbbph  uyqplwytunp

hwlnhuwOnud £ wwpwpnih ququpep, huy wpughubGtph wewbgpp Gpw
hwiwswihnipjwb  wrewOgpl ;' Mwpwpnh  Epugbbunphuphntunp

c
c=—=1:
a
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inhp:  Mwpwpnip, nph gqwquwpep  hwdpbybnd  §

yUnnpnhOwwnbbph uygpbwlytunnh hbwn, waghnud E A(l,—2) ytwinny L
hwdwswih £ Oy wrwGgph Gywwndwdp: Qundk] Gpw hwwuwpniip:

Lniénud:  Pwbh  np OpJwoé

wwpwpenp  hwiwswh £ Oy

y wrwlgph OYwwndwdp, L nbp

pwgwuwywb onnhOwun,

P hGnlwpwp Ow ynbbOw GY.7 -

5 ntd npjwé nbupp: SGnwnptiny

A ysinh  ynnpnhGwwnGtpp
> x2:—2py hwywuwpdwb ko,

1
 F(0, > Yuunwbwlp p = Z: <ewnlwpwp,

x°x-2py thGunnpdnn - hwywuwpnudp  YyihGh

1
xzz—Ey Jud  y=-2x":

Mwpwpnih $nyncul k F(O,—%j,

L. 7
. 1
nhptyuphup® y = gz

BGw 4 . // L Il Luupgh npnphsabn

Nwuwaghpp' [1] dwu I ginuu VI

Snignuiln
Gpypnpn Ywpgh npn2hsp, hwdwdw)t uwhiwbiwh, hwodynid £
a, 4
=a,,a,, —a,,a,, pwlwalny, nnp gnigwnnynid
a, Ay

hGunlyw| ufuGdwih dhongny’
e o o o
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I Ywpgh npn2hsh hwyyiwl pwlwdlp, hwiwdw)l uwhiwbdw(,
hGuinlyw 0 £

ay,  dp  dpy
|9 Gy ay Ay a4, a4y
ay  dy Ay =4y —da, ta;

a;  dxy

ay  ds

ay, Ay

a; 4y 4y
Il Yywpgh npn2hsGGpp hwpybint hwidwp hwpdwnp £ oguyby
Uwpyniup Yubnbhg, npp Ywnbih £ ywnybnt) wuwtu®

o o o o o 0

* @ @
® & @ = |0 o|+| 0O + o |-
. o @° c O o O o o
o 0 o o o 0
-1 O o |- O |-]10
O O o 0 o (o]

hanhp 1: a-h h°0s wpdtpltnh nbwpntd

a+3 5

-1 a-3

npnzhsp gpn £ nwirGnid:
Lniénud: Lwifu hwpytlp inpwdé npnzhsp

3 @35 =a -4

Znbwpwn, A=0,6pp a =12
huGnhp 2 : <wpyb) Ywlntnpdnbnh npnhsp

A=

1 1 1
A=x y =z
2 2 2
Xy oz

Lniénud: Oqunydbiny npnzhsbbph hwwnynipyniGbbphg, | uwa
wnwnpGpp hwobOp I ywb wnwpptphg L gpGop I ywh thnfuwptl, |
ywh wnwpptpp hwotbp I ywb tvwpptphg L gpGap H-h thnfuwpta,
Yuuinwlwbp
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0 0
X z-x —
—x’

1
z

2 2
2x2 yo—=x" zi—Xx

1 1
y = | X
2y2 z X
:()’—X z? —Xz)—(yz —XZXZ—X):

(v =xfz—xfz+x-y—x)=(y—xfz—x)z—y):

Lwpynudlbp  Ywuwwpbint dwdwlOwly oquybp  GOp  npnhsh
dGpiniénipinibhg puwn | tnnnh:

Wuwntinhg hbwlnid k, np dwbntpinGnh npn2hsp 0 YynwinGw
dhuygd wh nbwpenud, Gpp o x,y,z  pybnhg nplt Gpyniup hpwp
hwywuwp &0, Ywd np GnyGaa E, npnphsh nplt 2 uncl hwdpOyaned Ga:

1

x Ve
2

X y?

2

BLiw 5. UnnpphGuwinblpp  vwpwionygiuwl  Uky:
dblyinnpwliwG hwiopwhwpdh tnwnnbpp

Awuwghnp' [1] dwu 2, gintfu 7, §1, yunpdnignibbbp 1-3,
§2, Jwnpdnipgnibon 5-7,9,11, §§3,4  Jwpdnipnibotp
13,14,18, 23,25, qinipu I, §§1—6, Jupdnipniabep 4—-6, §§7—10,
Jwpdnigntaep  7-9,13, §§11-13, Juwnpdnipgniabep 18,19,
§§14,15, qupdnipnibGep 22,24 -27,29, 30:

8Snigniilbp

X ybywnnpp, ObpYujwgdus X=4, e + 4, e, + 4, e; wnbupny,
npwntn e, e, e;-p lwnppbp ytywnpobp 60, huy 4, , 4,, 4, -p" pytn,
yngynid £, e, e, e, ytywnpltipnh qéwiht Yyndphlwghw: e, e, e,
JGywnnpbbpp yngynid GG qénptl Ywpudwd, Gpb gnniugintt nuOGG
A, 4,, A4, ShwdwdwGwy ng pninpp hwywuwn gpnjh pUtn, wjbwhuhpg,
nn

Ae+d, e+ e, =0 (l)

Gpb winwhuh 4,,4,, 4, pdbp gnnipintb snllbl, www e, e,

e, JtyunnnpGtpp yngyned G0 génnbl wOywiu:

Lywuwtlp, np Gpyne yGywnplbbp hwppnigjwb dto qgénntl
wdwséd 60 wyo L dpwyd wyb dwdwlwy, Gpp Gpwbp hwdwghd &G,
Eptp yEyunnpOEp tnwpwénipjwb uke qénptl Ywiujwd G wyb L dhuw)
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wjl dwiwlwy, Gpp Gpwlp hwidwhwpp GO: Swpwdénipjwlb dG9 snpu
Jeywnptbp (L wdb]) dphpinn génpbt Ywudwé GG <Gunlbwpwp,
nwpwontpwlb génptl wlywiu Jeyunnpbph phdp  wdblOwwuwnn
hwlwuwp £ 3 -h, hwppnigjwb pw® 2 -h, ninnh Ypw® 1-h:

Qénpel wlywpu  JyeYuwnpleph  hwdwfudpnipnibp, npnbg
dhongny qgénpbt wpunwhwjindnid £ vwpwénigwb jnipwpwbsnin
Jeyuwnnp, Ynsynid £ wyn nwpwénipjulb pwghu: Swpwénipjwl pwghu
Ywquinn y&yunnnbtpp Ynsyned 60 pwghuwh:

Swpwontpjwl ] wiy) aénnpkl waywifu JGywnnnpltph
wrwybiwagnylt phyp Ynsynid £ wyn tnwpwénipjwb swh: Ninhn ghdp,
unynpwpwn, Yngntd GO Shwswth nmwpwéninta® 7@ Nplk ninnh ypw
gulynn yGUunpbbph  pwghup  pwnlwgwd a6y JGywnnphg:
<wppentintbp Yngynud £ Gplswh tnmwpwoéniginia® 7,0 <wppnipwl
dnw pwghu  Quwadnn ytywnnpGbph  phyp  hwjwuwnp £ 2-h
Undnpwywl wwpwénignitip wodwiOnd Gop Gewswdn V., OGpw
pwghup  pwnlugwé k3 JGyuwnpGbphg:  Gpptat 7, 7,
wnwpwoéntpINLGOtpp wodwbnid 66 V5 -h GopwwnwnwénipnibGbn:

Stnh ntbh hwnlyw pENpGAp.

Vi-h gwlwgws X yblwnnp dhwpdbp GEpJujwgynid b win
tnwnwoénipjwb tpbip’ e, e, e; génptl wiywfu ytyunnpGtph géwhl
UndphGwghwh dhgngny, wjuhlpl

X=xe+x,e*x;e (2)
(2) wpunwhwynnigntip wojwonud 60 X Jeyuinnph ybppniénipynil
e e, e, puwghund: X, Xx,,x; gnpdwyhgbtpp (2) Jdepinionipgub dbe
ynsynid 60 X Jtywnph ynnpnhGwinlbp wyn pwghuntd:

Onfuninnwhwjwg thwynnp ysyunnpbbphg Yugddwsé pwghup
Unsynid £t oppnlnpiwydnpyws:

Ganhp: Mwpqgb) hGunlyw) yyunnpbeph hwdwhwpenienitp
a=3i+5j, b=i-j+2k,c=5i+3 j+4k

Lntond:  <widwdwyl  yeywnnplbph  qéwiht  Ywuwéntpjwl
uwhdwOdwl a, b L ¢ gyunnpltpp Yhokh génpbl Yuiugwé, tpb
gnntpnth nLibl shwdwdwbwy ng pninpp gpnjht hwwuwn 4, 4,, 4,

pUtp wiGwhuhp, np 4, e+ 4, e,+ A, e, = 0
Jdbngting 4,=1, 4, =2, 4, = -1 uunwlwap
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a+2 b-c=0 ,wuplpt a, b Lc ytyunnpltipp génptl Yuiuyws Lo
L, htinbwpwn, hwdwhwpp GO:

Bdw 6 . Ulwypunply Ephypwisunprginiap itnwpwonipwl vkg

oteGwnly  [4] auu 277, §1, [S]apu 27, §1,
2.1.1-2.1.10, 2.1.17-2.1.22,§2,2.2.1-2.2.10, 2.2.20-2.2.30,
2.2.37-2.2.41:

8Snigniilbp
LwppnLpyntl
Ax+By+Cz =0 (1)
hwywuwnpnidp Yyngdnid £t hwppnigwb  pGnhwbGnip  hwyjwuwnpnid:
N {4, B,C} y&yunpp, nph YynnpnhGwwnbbpp hwlnhuwnud 66 x, y, z
thnihnfuwlwiGabph gnpdwyhgbbpp, ninuhuwwg t (1) hwppentpjwop, b
ynsyntd £ hwppnipjwl Gnpdwiy:
Gpt hwjwuwnpiwG ot A,B,C,D pninp gnpéwypgltpp 0 -hg
wnwpptp 60, www (1) hwywuwnnidp pGpyned £
XYL 2 1 (2)
a b c
wnbuph, npp Ynsynid £ hwppnigut hwjwuwpnid hwindwébtpny:
Wuwbn  a,b,c-0 wb hwwndwsétbph  dbéngyntGObpa &0, npnGp
hwuwnid £ hwpeneentbp YynnpnhOwunGtph wewGgplbphg (G4. 8):
Lwppnigwb  Gnpdw)p hwdwuwpnudp:  YGwnh  hGrwynpnipnilp
hwppnLpnLhg

xcosa +y cos ff+zcosy - p =0(3)
hwjwuwnpnitdp  Yngyntd £ hwppnt-
pwh  Gnpdw| hwywuwpnild, npubn
a,pB,y-0 ynnpnhGwwnwywa
uyqpbwytinhg hwppnipjwOp
hobgnwd ninnwhwjwgh wayntGoeph
GG Ynnpnhbwwwywb wrwGgpltph
npwywl ninnnigntbl6ph  hewn, huy
p -0 hwppnigjwb htrwdnpnipnt0b

uyqplwytwnhg:




(3) Onpdw]  hwywuwnpnudp (1)_hg

wnwnpGpdnid £ Opwbnyg, np Gpubnid
X, ¥, z-h gnpéwyhgltipp hwlnh-

M, uwbny &GO ;{cosa ,cos [ ,cos y'}

g dhwynn ythinnnh  YnnprhGuinGen,
nnb ninnwbwjwg t hwppnipjwlp, huy
33\ wqwwn winwdp pwgwuwywh k:

¥ (1) pOnhwGnip hwywuwpnuip
ptpdnid t Gnpdwy wbuph, Gpb w)l
Ly 2 pwqiwwwwnytip anpdwynpnn

X pwqiwwwwnysny
1
M=+ (4)
NA* + B>+ C?
pGn npnud Gowop JGpgynid £t D wquun wlnwadh Gpwbhb
hwlywrwy:

M, yanh & bnnud hwppnipntthg Ynsynid £ Gpw d
htrwynpnipinttp hwpenipntbhg, Jbpgywdéd npwywl GpwOny, bGpb
M,-n L O-0 pOyws &G hwppnigub  wwpptp  Ynndbpnid, L
pwgwuwywb Gwlny, tet M, -p L O-0 phywé GO hwpenipjwl GnyG
ynnuincd: Ml(xl,yl,zl) yGwnh 26nnidp (3) hwnpnieintbhg npnayntd

0 = x,cosq + y,cos f+ z,cosy — p (5)

pwlwdlny:
LGuinLwpwpn, Ytuinh hGrwynpnipinitbp hwppniginthg gunbbint hwdwp,
wtwp ' hwpenipjwt hwywuwnnudp pbptp Gnpdw| tnbuph L Gpw dwifu
dwuntd X, y,z-h  thnfuwpbl  wnbnwnpb, M, -h  YnnpnhGwwnbbpp,
Yuunwbwlp O -0, huy d = |§|:

lulnhp 1: Ox wrewlgph Ypw gunlb] Y&w, npp gnGynid

1
2x+y—2z+4=0 hwppnipnthg d = 3 hErwynpnipjwb Ypw:

Lniénud: Lwlh np Yswp qunlGynid £ Ox -h ypw, Gpw Ynnp-
nhOwwObpp Ynibbhwl (x,0,0) inbupp: <wppnipjwl hwywuwpnidp
pGpGUp Gnpdw| wGuph

2 1 2 4
3

- x-=y + =z -
3 3773
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5o 2. 19,2 4_ 2 4

3 3 3 3 3 3
1 1 2 4 1
wjg d =1|0| = —, wuhbpb 6 = + — hnbwpwn, — — x — — ==+ —,
pwg d = 0| J» uunte 3 pun, — 2 x = o=t o

5 3
npuintbnhg k| x, = — E X, =-— E: fulnph wwpdwbht pwywpwnned

GG Gpynt’ M{—%,0,0J L M{—%,0,0] ybwbpp:

fuGnhp: 8nyg vwy, np x—y—z—-10=0; 4x+11z+43=0
L 7x=5y—=31=0 hwppnipntGtnt nGB0 dhwy pGnhwlnp Yeuwnp:
Qunlb) w)l:

Lnionud:  QpGhp  wyn  hwppnipniGGtph N,, N,, N,
Gnpawiltpp  Ynnpnhwwntbpnd” N {,-1,-1}, N, {4,0,11},
N; {7,-5,0} L huiytiGp Gpwig fuwep wpunwnpjwip'

1 -1 -1
N,N,N,=[4 0 11|=—2=0
7 -5 0

Pwoh np N, N, N; # 0, www wyn hwppnteintGGspp hwwnynud

G0 dh yGwnnud: Npwbugh gunGGap wyn Yeuinh YynnpnhGwwnbbpp, (nuetip
hGunlyw| hwdwywngp.

x—y-z=10
4x+11z=-43
Tx—-5y =31

UhpwrGind Ypwdtph JwOnbp wn  hwdwywpgh hwdwnp
YuuinwlOwbp.

=6 _

A=-2, A =-6, A =4, A =10, htnlwpwp, x= 5 =3,
4 10
=—=-2, z=—=-5:
4 -2 -2

Wuwhund, wn hwppnipntbbGeph pbnhwOnip Yl
P(3,—2,—5):
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Lwnpnipjwt hwywuwpnidp Yuadbine hhdGwywb futnhpbtpp

luGnhp 1: QunG6] hwppnipwl hwywuwpnidp, np0 woglnid
wnpjus M, (xo,yo,zo) yennnd L ninqnwbhwjwg £t N {A,B,C}
Jeywnpho:

Lniénid: Nhgnip M(x,y,z)-n hwppnipjwl Yuiwjwywh yewn
2 Qunn wwjiwh MOM{x—xO, Y=Y z—za} Jsyunnpl
ninnwhwjwg t N JGYywnnphG, hGwnlwpwp, npwlg  ubupywn
wnuwnpjwip hwdwuwn £ gpnjh, wpuhlps™ N M M = 0: Qpbind wjn
wwjiwbp Yynnpnhbwunbbpny™ Yuunnwbwbp.

Alx—x)+ Bly=3,)+Cz-2,)=0 (6)
npp thGuinpdnn hwywuwpnida g:

lulnhp 2: Qult; hwpnipjwl hwywuwnpnidp, np0 woganid &
npywé Mo(xo,yo,zo) yswnng L gniquhtr b wnpdwé Gpyne ng
hwiwghs @ (a,,a,,a.) L b (b,,b,,b, ) dsluinnGeh:

Lniénid: Ubpgltlp hwppnipjwl Yuwidwjwywb M(x, y,z) yGuwn:
MOM{x—xo)y—yO,z—zo}, a L b y&yunplbpp Yihash hwiwhwppe,

pwOh np OpwOp pOGYwé GO gniqwhbGre  hwpenigntbOGph  Jypw,
hGwbwpwp, Opwlg fuwep wpunwnpuwip hwdwuwn Yiphth gpnp’

MM a b =0:ApkOp wyn wrsnipntbG0bpp YnnpnhGwwnbtpny

X=Xy Y=Yy Z7%
a a a =0 (7)

X y z

b b b

x y z

Pwgtbny npn2hsp Yunwbwbp thGuinpynn hwppnipjwt hwywuwnnidp:
fulnhp 3 .Qunlb| hwpenipjwl hwywuwpnidp , npG wGgbnid

M, (xl,yl,zl) L M, (xz,yz,zz) wnpdwé Bpynt Ysinbpny - L gnt-

quhte t a {ax,ay,az} yeywnpht (M, M, -p L a -0 hwiwgh6 s60):

Lniénid: (Bnn M(x,y,z)— p hwpenipjwl Yuwdwjwywh Yeun k:

Un newpnid MM{x—x,y—y,.z-z{, MMx—x,,y=y,,z=2,) U
ala,a,,a.} dsyonnGbpp Yhoso hwdwhwnpe: U dsbunnGnh

fuwrp wpunwnpwip hwywuwnbgbtbind 0 -h YuunwbwOp
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X=X Y=V Z—Z

xX-x, y-y, z-z,|=0 (8)
a a, a,
npp thbwnpynn hwywuwnnedo k:
lulnhp 4: Qulb|] hwppenipjwl hwywuwnpnidp, nnG woghniy &
inpyws Ml(xlaylazl)7 Mz(xzayzazz) L M3(x3,y3,z3) Gintip
yGuinbpny:
Lniénud:  dbpglblp hwppnigut  uidwjwywb M(x,y,z)
Ytwp, L M,-p dshwglklp M,, M, L M, Ybwnkph htwn, Yunwbwip
Gptp hwiwhwpp yGyunnpbtn, npnbg fuwep wpunwnpuwip hwywuwn
Uthth 0 -h:
X=X Y=V z—Z
X=X, Y=y, z—2z|=0 (9)
X=Xy Y=Yy Z7Z4
Uunwgywo (9) hwdwuwpnudp thGuinpynnG t:

Gnynt ninhnGnh thnfuwnwnd nhpptpp

Ahgnip wmpJwé GO Gpynt  ninpnGtp  hpthg  YulnOwywa
hwywuwnnidbBpny:

x—al:y—b1 _z-¢ x-aq :y—bzzz—c2 (10)

’

m, n P m, n, )2
Wn ninhnpp wogbnu 66 M, (a,,b,,¢,) U M, (a,,b,,c, ) Yanbpny L
nLOb0, hwiwwwwnwuuwowpwn, S, {m1a”1ap1} L S, {mz,nszz}

ninnnpn ytywnnpGenp:
Ujn ninhnbGpnyd Ywgidwé waynibp hwpynid 6o
S.S. +nn, +
cosp = 102 mm, +mn, + p\p, (1 1)

‘EIHEZ‘ \/ml2 "'”12 + p12 ~\/m22 +n22 +p22
pwlwdélny:
(1 1) -hg htiinlintd 60 wyn ninhnGGph Nninnwhwjwgnipwa*
S, S,=0, juu
mm, +mn, + pp, =0 (12)
L gqniqwhtenipjw 0’
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mo_n _ P (13)
m, n, P,
wuwyiwbbtnp:
Lowpwynp GO0 ninpnbbph hnfuwnwpé nwuwynpnigjua 4
ntwp (0y. 10)
LNinpnGpp  hwdpOyond 6O M M, |S,, wuhlpl

a,-a, b,—-b c,—c

m n b
S S 2 S,
M2 M 2
M2
M 1

III
vl. 10

I II

II. NinpnOGpp gniquihte GG.
— m,n
MM, I\ S,, pwyg S,|| S;, wuhtpt —+=-L= yan
m, n, P,
III. NinphnOGpp hwunynid GG
S, *Lsz, puwyg M M,, S,,S, dthunnplbpp hwdwhwppe G0, wuhGpl
a,—a, b,=b ¢,—¢
D =\m, n b =0 (14)
m, n, b
IV . NinpnGGpp fuwsyned GG
M M,,S,, S, hwiwhwpp s&0, wuhGplt D # 0
Ninnh L hwppnipjwa ytpwptpw) hhdowywb jutnhpbtpp.

1. Ninnp L hwpenipjwb hnfuwnwnd nwuwynpnigyntbp:
Glpwnntlp tnpndwdé G

X—a y-b z-c
= = 15
- PR (15)
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ninpnp L

Ax+By+Cz+D =0 (16)
hwppntenLip:
Cuwn uwhdwbdwb ninnh L hwppnigjwbt  Ywqdiwd - woaynlp nw

ninnh L hwppnigjwb ypw Gpw wpniyghwih Yuqiwd unip woyndbl k:
Ujn wayntap npnzynid £ hEnbyw) pwlwdlhg

. NS |Am+Bn+Cp|
siny = === = ——— — - (17)
‘N"|S| NA* +B* +C \/m +n " +p
N S
I 7
W

’
’
v

/Moul. 11

Ninnh L hwppnipjwl  gniquhtenipjwb  wwydwaa £ N S=0,
wjuhbpl®

Am+Bn+Cp =0 (18)
Ninnwhwjwgnipjwl wwydwap' N ||S wjuhbpt
4 _B_C (19)

m n p

Ninnh L hwppenipjwt hwwndwl P Yewp Ygunbbhp hnlywy Yepw.
ninnh  hwdwuwpnwip  pGpnid Gop  wwpwdbunpwywb  wnbuph’
xX=a+mt,y=b+nt,z=c+ pt, nphg hbGnn wjn wpdtplbpp
inbnwnpnd GOp (16)-nu§ L gulnid t wwpwdbwph wpdtpp, npp
hwiwwwwnwuuwOntd £ P hwwndwb Yeunho: Grb win wnbnwnpnipwl
dwiwbwy (16) hwywuwpnudp GnyGanipjwb b ybpwéynid, wuwjw (15)
ninhnp gnGynid k (16) hwppnipjwl Ypw, nw wnbnh nGh, Gpp Yeup
gunaynid k (16) hwnpntpjwl Uby:

Am+ Bn+Cp =0 (hwppnipjwb L ninnh gnigwhtenipjwl wwjdwn)
L AAa+Bb+Cc+D=0:
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Spywé ninnny L Gpwbhg nnipu gnnGynn  Yewnny  wbglnn
hwppnLpjwl hwywuwnpniip
Bnn npjwé G0 M, (xo » Voo ZO) yGwnp L

x—-a y-b z-c

ninpnp: Mwhwbeynd L gunlb, npwGgny
m n

wbglnn hwpenipywl hwywuwnpnudp: Ninnh hwywuwnpniihg hGunbnd
E, np ninhnp npnpynid L P(a,b,c) ysund LS {m,n,p} nwnnnpn
ytyunpnyg (Gy. 12):

@nn M(x,y,z) ytiinp hwp-
pNLRJWO plpwghy Yt t:
MOM(x_xooy_yo’Z_Zo)1
M_()P{a—xo,b—yo,c—zo}

L S {m,n,p} Jtyuinnptpp
gunbynid GG dh hwppnipjwb 469
L, hEinLwpwp, Gpwlg fuwrep
uy. 12 wnuwnnuip hwywuwn £ 0 -h:

|

X=Xy Y=Yy Z7%
a-x, b—y, c—z,|=0 (20)

m n p

Btiw 7. Qouyhl dlunpnfunyymGabn, dwuwnphglbn L qouyhl
hwijwuwnpnidGnh hwowlwngbn

Awuwghpp’ [3] gintiu 2, §81,2 Jwndnipnia 1, §3, Jupdnipynth
2,3:9nifu 3, §6 JwndnipnibGtn 5,6

8Snigniilkp
I. Qéwjhl dLwhnfuntpyntbb0Gp L dwwinphgbtin

©nn V; wwpwénipjwl jnipwpwlgnip X ytyunnphl hGs-np opbbpny
hwiwwwuwwufuwbnigjwb  dGp t npdwé Yy  dJdGYunnpp  wyn
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wnwpwontpntbhg, wjuhtplt wnipdwdé £ X Jeyunnpwywb wpgniitbunhp
y = A (X) ytyunnpuywi $niayghw:

Gpt 7, wwpwénipjwl vbe nipywé by = A (X) $nibyghwl, wuww
wuntd GO, np wyn wnwpwénipwlt dey wnpdwé £ ytYwnpltph
dLwihnfunigntb: COn npnd Y JGyunnpp wodwOnd 66 X JGyuinnph
wwuwytp L gpnd 60 Yy =A(X) yjwd y=A X, npntn A
wwydwlw-0ppwlp  GwGwynid £ deyunph  duwdnfuniginia: A
duwihnfunigintbp Yngynid £ géwyhb, Gpt pwdwpwnynid £ hGunbyw)
wuwjdwap.

A X+, %) =4 A(X)+ A, A(X,) (1)
npwntin X, -p L X,-p nhuwpyynn wnwpwénipjwl yayuinpltn 6o, huy
A A, -p quiwjwywh hpwub pytn:

AswyhG dLwdhniunieynlGGEph ophOwybtp

1. E dLwihnfunipyntlp, npp 7, wnwpwénipjwlb jnipupwbgnip X
Jtywnnpht hwiwwwwnwuuwbnigwb dee t nnud hboplb hpkl, géwihl
t: Unnigblp nw: Cuwn wywydwbh.

EX=X

E(A X+ 4, X,)=A4, X, + 4, Xo = A, E(X; )+ 4, E(X,)

npuntnhg Gplnud k£, np (l)-n winbnh nbh: E qéwihl  dLwhnfunipyntbp
ynsynid t shwydnp wad Onybwywa:

2. A duwihnfunipnilp, npp nipupwgnip - X eV, agnud k&

woqwy (k-0 0-hg wwpptp gwoywgwd phy k) hwOnhuwbnod
gowht L yngynid £ OdwOnipulb dLwihnfunigintt: Cunn wwydwbh
nilp A X=k X .
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A duwdnfunipntap — Yhpwetiny X =1 X,+4, X,
dtywinph dpw uuinwbwbp A (4, X, + 4, X,)=k(4, X,+4, X,)=
=4 (k X))+ A4, (kX,) = A, A(X;)*+ A, A(X,) npntbinhg htwnbnud t,
nn (1) wwydwbp nbnh nibp:

3. B aLwhnfunipynibp, npp tpywé hwnpenipjw Yypw jnipwpwsnin
X yGyunp wuwinnid £ nplt O Yewnh pnipep GnyG ninnnegjwdp L Gnyl
o waynOnd  hwOnhuwlnd £ géwhb L Ynsgynd £ wyuundwlb

dLwhnfuntpyntG:

hujwwtu, pnn Y = B X, npintin y ytywnpp unwgynid £ X
Jsywnnpp npdwéd o wayniiny wyununbind (GY.13): Lywphg Gplned
E, np (1) wuwjiwlp wtnh nop: <Gwnbwpwp, B alwhnfunipynilp
qowyha E:

Qéwiha  dlwhnfunipywl dwuwnphgp: Jdbpglklp V,
nwnwonipwlb dky e, e, e, hGs-np  pwghu L pwqghuh
Jeyunnplbphg  jnipwpwbsniph Gywundwdp Yhpweblp A qéwihl
dLwihnfunipnilp:

A(e)=1, =a, e+ a, e +a, e

A(e))=f,=a, e+ aye,+ay,e, (2)

A(e)=f,=a,; e+ a,e+ay;e,

Wuwtn f,, f,, f, y&ywnplbpp hpblghg  GEpYuwjwglnid GG
e e e, Jtywnnpbtph wwwnytpbtpp wpnwhwjndws e, e, e,

pwghuny:
8nyg wwlp, np (2) pwlwalbpny npnpdnid £ A gqéwjhG

dLwthnfunipynibp: dbpgbblp Ywiwwywl X € ¥, L Gepywjwgbbbp
wil e, , e, e; pwghunt:
X=Xxe+x,e+ x;e,

wjn ntwpentd
y=AX)=A(x,e+x,e,+x,e,)=x, A(e)+x, A(e,)+ x; A(e,)

Ogunytiiny (2) duwihnfunipntbbbphg L fudpwynpbiny  Gdwb
wlnwabGpp” Yuunnwbwbp
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Yy =x(a, e+a, e, +a; e)+x,(a, e+a, e, +aye)xs(a;,e+
Ay, e,+ay; €)= (allxl tapx; + a13x3) e1+(a21x1 tayx, + a23x3)
e+ (a3lx1 tayx, + as3x3) €
Lowlwyting 'y ytywnph ynnpnhGwwnlbbpp e, e,, e; puwghuntd
Vi, V2, ¥Y;—nd Quunwbwlp 7, wnwpwonigub ok  gwllywgwd
JGywnnph géwihb dLwhnfunipywb Yynnpnhbwuwnbbnp

Vi = ap Xy T apX,; +a;x;

Vo = Ay X, + 05X, + Ay Xy (3)

Y3 = Ay X T A3nX, + Ay
(3) pwGwalbphg tplnud t, np gwljwgws X Ythunnph wwinybph
UnnpnhGwwnlbpp  dhwnpdtipnptG  npnaynud - 6O a; (i,j = 1,2,3)
gnpéwyhglbph shengny, tnpqwé (2) pwlwdélbpny:

Wuwhuny V5  wnwpwénipub dke gnpénn A qowjhl
dLwihnunigwlp  npJwé e, e, e, pwaghunty
hwiwwwuwnwuuwlbgyt, L (3) hwywuwpniibeph  we  Jdwuh
gnpéwyhgltbphg Yuqiywsé wnniuwyp.

a, dp 4y
A=|a, ay ay (4)
ay 4y Ay
A-0 ynsynud £ npwé pwghuntd A qéwihG dlwithnfuntpjwil
dwwphg: 4 dwwphgp hwiwiu gpned GO wjuwbu.
A :(a!].) ,npntin 7, j=1,2,3:
Ywnbih £ gnyg vnwy, np Judwjwywa (4) wnbuph dwwnphg wnpjwé

pwghuntd tnwihu t hOs-np qdwihb dLwdhnfunte)nil:

<Gwnbwpwn, V5 nwpwénipwb ke gnpénn gdwihb dlwihnfuntgub L
3-pn Jwnpgh pwewyniuwhl  dwuwphgbtph  dhole unbndynid
thnfudhwndtp hwiwwwwnwuuwOnigyntt:  Liwwnblp Gwl, np V7,

nwpwontpjwb yeywnnpbtph jnipwpwbsnip géwiht dlwihnfunipjwbn
hwiwwwunwuuwbned I; wjn  nwpwoéntpjwl JGywinnpbtph
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ynnpnhbwwnbbph géwiht dLwhnfunipyntlt: Mwngbbp, hbs wnGup NG
nhunwpywdé ophwybtph qéwihb dLwthnfunteintbbtph dwuwnphglbpp:
1. E(X)=x: E(x) L Xx dJ&yunpGeph YnnpnhGwwnbbpp
gwilywgwo e, e, e pwghuntd  Yuwyws GO
V=X, V=X, V=X hwpwptpnigntbbtpny: un
hwpwpbpnipNLGOERD gnbiny (3) pwlwdbh inkupny, YunwlwGp

v, =1x; + 0x, + Ox,

v, =0x;, +1x, + Ox;

vy =0x; +0x, +1x;

npunbnhg hGwlnd £, nn E géwh0 dLwihnfunipjult E  dwunphgp
yntOGlbw

E =

S O =
S = O
- o O

wbupp: E ohwynp géwht duwhnfuniput £ dwwnphgp Ynsynid
dhwynp dwuwnnhg:
2. A(x) =k x: A(X) L X dbywnnGtph YnnpnhGwwinlbpp e, e,
e,  Juwiwwywh pwghund Ywwywsd GOy, =kx,, », =kx,,
v, =kx;  hwpwptpnigntbOtpnd:Wn hwpwptpnigynibbbpp gpbiny
(3) pwGwalbph wnbupny” unwluwlp

kK 0 O

A=10 k O dwunphgp:

0 0 k&
3.18nn B -0 hOs-np H hwppenipjwl dbe (¥, wwpwénipjwl) géwihG
wunwndwl dbwhnfunieynil t: A hwppnigjub dbe ybpgltlp i, j
onpnlnpiw] pwghup L duglbbbp pLbrwhG  YnnpnhGwunlObph
hwiwywnap (0Y.14): Un nbwpentd X yeywnnph YnnpnhGwunbtpp
bandytb x, = pcos@, x, = psing wbtupny, npntn p-0 L ¢ -0 X
JGywnnph plubrwiht Yynnpnhbwunlbnl G0:
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Pwlh np y = B (X) ytyunpp unwgynid £ O Ytwnh 2nipgp X
Jeyunph o woynitng  wwwnnidhg  (wnbu 04.14), www  Opw

UnnpnhGwwnbbpp Yanyto
Y, =pcos(p+a)= p(cosacos@-sinasing)

Y, =psin(p+a)= p(sinpcosa +cos@psina )

inbupny:
A

y=Bx

P

»
»

Ul 14
Pwgbindy thwywagstpp L wbnwnpbiny pcosp L psineg-h
thnfuwntib, hwiwwwunwufuwbwpwn, x; b x,, junwbwbp ytyunnph
Unnpnhbwwnbbph géwjht dLwithnfunipjwb pwlwdlbpp hwpenipw
Upw
Y, =X, cosa—x,sina,
¥y, =X, sina + x, cosa
npinbnhg  hGwnlnd £, np B dLwhnfunigjulb  dwwphgp ¥,
nwpwontpwb oppnlnpdw| pwaghuntd Y hup®
cosa —sina
B=| | dwuwphgp:
sima  cosa

Anpénnnipnblbn qéwyhQ dLwihnfunipnuabeph L Gpwg
Gwuwphgltph hbwn

@nn A-0 L B-0 géwhG duwihnfunipniGbbpn 60, npnGp
gnpénud - &G0V, wwpwénigut deg: A L B qéwht

dLwihnfunipynibOtpp  hwdwpynid 60 hwjwuwp, tet A X =B X,
VXxel;:

e (a;) L (b,) (pwbn i,j=12,3) dwwphgitn &G, npnGp
hwiwwwwnwuuwind 66 A L B géwihb dLwhnfunigynibtpha 7,
nwpwénpjwlt e, e, e, hGs-np pwghunty: A X =B x
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hwwuwpdwb 469 hwdwnpbny X=e,, L oquybiny (2)
pwlwdélbnphg Yuuinwbwhp.
a e+a, e +a,; e =A e, = B e; =blj el+b2j e2+b3j e, (5)

(j=12,3): Pwth np e, e;, e, dtyunnlbnp pwahu G Yuqdnid,
wuww Gpynt hwywuwn Jtywnpbtph hwiwwwwnwufuwb
YnnpnhGwwnGbpp YhGks  ppwp  hwywuwp,  wjuhGpl (5)
hwlwuwpdwa &g a; =b; :
Ujuinbnhg hGwnbnid £, np hwjwuwp qéwhb dLwihnfunipntbbtpp
npywd pwghuntd nll60 hwywuwp dwunphglbn
a, =b; (i,j=123) (6)

UyGhwyun £, np wpnwpwgh £ L hwywrewy wyoannuip:
B Guiwwlws X ={x,x,,x,} UJthwnpp B qéwhi
dLwhnfunipywl uhongny thnfuwytpwyntd 3 hGs-np
B x=y=1{y.,y,,»} utiwnph, huy y usyunpp A qowhl
dlwnfunipju dhongny  thnfuwbgynid | Ay =z = {21,22,23}
Jtywnph: Upmynibpnid V' X Jtwinp hag-np € dLwhnfuntpywl
dhongny thnfuwbgynid  z Jtywnnpho:
Wuwhuh C  &luwihnfunipniap Ynsynud £ wpqwé Bpyne A L B
aLwthnfunipyniabtph wpunwnpu; € x = A (B x):
X dtywnph Gywuniwip C=A B  wpunwnpuw  dLwhnfuntpjwl
Uhpwentdp  Gowbwyntd k, np uygphg X dGyunph  GUHWLNGWGp
Uhpwreynd £ B géwhl dLwhnfunieynibp, nphg htun Gnp ysywnnph
Gywuwniwdp Yppweynd b A géwihG dLwihnfunipynibp: <G L
wnbulb, np Gpynt géwihG  dLwihnfunipynlbbBph wnuwnnjwip
C = A (B x)-p Lu hwGnhuwGnid t gdwhG dLwhnfuntpynth
C(A x,+4, %)= A[B (4 x,+4,X,)]1= A(4, Bx,+1,B x,)=
=4 ABXx)+1L,ABX,)=4Cx,+ 4, CXx,
C = AB qowiht slwihniuniput € = (¢, ) dwwnphgp Ynsdnid £ 4 L
B dwuwnphglbph wpunwnpywi: Ywntih £ gnyg twg, np

¢ S G

C=lc; ¢y ¢y
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dwuwnphgh hwdwp, npb hptohg GEpyuwywglnd t C = AB  qéwjhl
dLwihnfunipjwb dwuwnphgp, C; wnwnpbpp hwpdynid G0 hbuinlywy

ywbnbny.

¢y =ayb; +a,b,; +ab; ;

i,j=12,3:
Uuwhuny C dwuwphgh i-pn winnh L j-pn ywl hwndwG

tnwpnp unwbwint hwdwn (i,j = 1,2,3) whwp b pwgiwwwunytb, 4
dwuwphgh i-pn wninnh L B dwuwnphgh 7 -pn ywO hwdwwwwnwuuw
wnwppbpp L utnwgywé wpunwnpjwbBpp gnudwnt:
Aswyh0 dluuthnfunipynLGbtph gpnepjwl dwunphguhl dlp
UtlOp wpnbl uinwgt) Gap

Yy =apX; +apX,; +a;x;

Yy = Ay Xy T ApX,; +dyX;

V3 = Ay X, T A3 X, + X
pwOwalbpp, npnGp npnanud GG 7, tnwpwénigub gwlywugwsd X
JGywnnph géwhb dLwhnfuntpjub Yynnpnhbwuwnbbpp:

6 -pn pGdwjh nuuntdGwuppdwl dwiwlwy uwnwgb] Gap, np
ulbrywé ($hpuwd) pwghuntd yyunnpbtph L Gpubg YynnpnhGwunatph
dholl  gnnigyntb nbh thnpudhwpdtp hwdwwwwnwufuwbOnipntb:
dGyunnpltph ynnpnhbwwnbtpp gpbbp Jeyunnp-unibjuybtph inbupnd:
Un nGwpntd Jjnipwpwbgnip X JGywnphG  dhwpdbpnptl
YhwiwwwwwufuwGtgyh  X-h  YnnpnhGwwlbphg  Yuqiqws X
Jayunnp-yntjuwyp nhinwnpyynn pwghunid: Uingbtbing

M a a4y X
Y=y, A=|ay, ay ay X=|x
Vs a;; 4y Ay X3
G2wlwynudtbnp Yunwlwbp — (3)  hwywuwpnudtbnp dwanphguyht
wnbupny
Y=4X @)
JdGyunnpleph  jnipupwtygnip Yy = 4 X géwihG - dLwidhnfunipywbp
Yhwiwwwuwnwufuwbh wjn Jeyunnpbeph  Ynnpnhbwwnbtph  qéwhG
Y=4X duwdpnfunipntp b hwywewyp,  ytYunnpltph
Unnpnhbwuwnbbph JnLpwipwibgynin qowyhb dLwihnfunipwbn
hwiwwwuwnwuuwOnd £ wyn yeyunpleph géwiht dLwdhniunipynilp,
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npw hwiwn | 46yunpbeph géwiht  dLwihnfunipwb  thnfuwnka,
unynpwpuwnp, nhunwnyntd GO Gpwlg ynnpnhbwuwnbbph
hwiwwwwunwuuwb dLwhnfuntyniOp:

bnhp 1: SpJwé GG Gpyne géwihG dLwhnfunipntbGbGph
Unnpnhbwuwnbbpp

X, =2x, —x, +5x, ¥, =X, +4X, +3X,
X, =x, +4x, —x, Ly, =5%—-%,-X,
X; =3x, —5x, +2x, yy =3x, +6x, +7x,

Mwhwboyntd £t qubb  YnnpnhGwwnlbbph wid qdwhG
dbwihnfunipntbp, npp - vy, »,,y5-0 Ywpnwhwjwh - X, X,,X5-h

uhongnu:
Lniénid:  YnnpnhGwunObph wewohl qéwiht dLwhnfuntpjwl

dwunphgp Gwlwytbp A4 -ny, huy Epypnpnp’ B -ny.

2 -1 5 1 4 3
A=1 4 -1 B=|5 -1 -1
3 -5 2 3 6 7
X, X Ly Jeyunnpbtph  uyntyuytbpp  Gowlwytbp
hwiwwwwnwuuwbwpwn X, )? Y —nd4, wyjuplpl
X Ql N
X=|x,|, X = % , Y=|y,
X3 93 Y3

Wn nbwpntd wnipqwd Yynnpnhbwwnbbnh qéwiht duwdhnfuntpyntGbbpp
dwuwphgwiht Gnwlwyny Ygpybl wjuwbu’ X=4 X, Y=BX, huy
npwg hwiwwwuwunwufuwbnn ytyuwnpbtph qowyhb
duwihnfunigntbOtpp *

x = Ax, y=Bx:
Uwnwgywé pwlwdbbnt wpnwhwywnnid G0 wyb thwuwinp, np A qéwjhG
dhwihnfunipgniop X yeywninpp tnwGnud £ X -h0, huy X yeywnpp B
dLwihnfunigwip pbpdnid £y Jeyunpht: X 4eywnnpp Yy yGyunnpha
dLwihnfunn géwjhb dLwihnfunienibp Ygnyh
y = B(Ax) Ywd y = B4 X wnbupndy,
huy  Gpw hwiwwwuwwufuwlnn — YynnpnhGwwnbbeph géwihl
duwihnfunipyntbp *
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Y =B4AX (7)
Pwqiwwwuwytiny B L 4 dwuphgltnp Yuunwbwbp
1 4 3)3\(2 -1 5 15 0 7

BA=|5 -1 -1||1 4 -1|=|6 -4 24
36 7)\3 =5 2) (33 -14 23
Stnwnpbiny unwgyws BA dwunphgp (7) -nid YnibbGwap
¥, 15 0 7
y, =16 -4 24||x, |=
y,) (33 -14 23

”

1

=

3
v, =15x, +0x, + 7x,
v, =6x, —4x, +24x,
vy =33x, —14x, + 23x,
Ul hbs wwhwGoynid kn:

lubGnhp 2: Spywé I: ynnpnhGwuwnbbph qowyhb
dLwihnfunipynibp’

Vi =3x%-x, - Xy,

Y, =2x, +x, +2x;,

yy =X, +3x, —2x,
MwhwOoynid £ gunbb] hwywnwnd dLwihnfunipynilp:

Lniénid: Spwé géwihb dLwihnfunpyntbp gpblp dwwnphgwjhh
wnbupny

Y=4X (8)
npuntn
3 -1 -1 X, b2
A=12 1 2|, X=|x,|, Y=|y
1 3 -2 X, Vs
{wpyblp
3 -1 -1
detdA=A=2 1 2[=-35,
1 3 =2
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pwihnp A # 0, wyw A dwwnphgp Yntbbow hwywnwné dwwnphg'
All A21 A31

A
A—lzii@
A A
Ay Ay Ay

A A A
npuntin AU. -0 a; tnwnph hwOpwhwdwywb pwgnidb t: <wpybbp dtn

dwuwunphgh hwbpwhwqwywb [pugnudbbpp:

1 2 -1 -1 -1 -1
A“:L o7 AT —2‘:_5’ A“:L 2‘:_1’
) __‘2 2‘: ) :‘3 —1‘: s 4 :_‘3 —1‘:_8
12 1 _2 ° 22 1 _2 > 32 2 2 >
2 1 3 -1 -1
AB—1 3‘:5, 23=—‘1 ‘— 10, A, ‘ 1‘:5:
Uuwhuny’
1
35 7 35
g6 138
35 7 35
1 2 1
77 7

(8)-h Gpynt  dwup dwfu Unndhg pwqdiwwuwwnyting 4 ' -ny
Yuunwlwbp. A7'Y = 474X :
<wayh welbny, np A'A=E, npinbn E-0 dhwynp dwwphg t,
yntbGOwap.
A'Y = X, ywo

X=4"Y 9)
Stnunpbiny 4 ' p (9)-nu§‘ YuuinwbwGp
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8 1 1

35 7 35
x y
A I T 1
2 35 7 35 ||
X3 1 2 1 V3

77 7

npwntbinhg
8 1 1
X, = — +— +—
1735 Y1 7 Y2 35 Y3

=l 1.8
2 35 N 7 Va2 35 V3
1 2 1
x3:—7 yl+7 )’2'7 Y3
hGsp L wwhwGoynid Ep:
UhUnpGtp L dwunphgh rwbagn
[Bnn tnpywéd k

a, ... q
A=+ . dwuwnnhgp:

a a

ml mn

Spywé dwwphgh k-pn Yunpgh ohGnp £ Yngynid  k-pn Yungh
pwrwyniuh  npn2hsp (k<m,k<n), npp  unnwgynid  Eooinpdué

dwuwnphgh hGs-np ininntn L uinuabn 9Gebny:

Ujuwbu.
1 2 1 4
A=|10 1 -1 3 dwuphgh hwdwp
2 5 1 11
I 21 1 2 4
5=‘1) 21‘=1, A=01 -1J=0, A,=0 1 3 |=0
2 51 2 5 11

npn2hsGBpp  hwOnhuwGnd GG 2-pn L 3-pn Ywpgh  dhGnpltn,
hwiwwwwnwufuwbwpwn: o npnphsp unwgyti b 4 dwunphgh 1LV
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yntatpp L I wvinnp 9G9GINd, A -D A dwuwnphgh IV unitbp 9Gekiny,

A,-D A dwwphgh Il ynLlp 9GetINY:

Uwuwphgh rwlg Yngynd t Gpw GG duinlnn wdbGlwpwpép
Ywngh apnihg wwpptp dhanph Ywpgp: Bpt A dwwnphgh rwlgp
hwywuwp £ 7-h, www nw GpwOwynid £, npn A dwunphgh ke Yw 7 -
nn Ywngh ng 0-wywh dhGnp L 7-pnhg pwnén Jungh guiblugws
dhanp hwqwuwn £ 0 -h: A dwwphgh pwgp Gowbwynid GG 7(A):

Stnh ntbh htwnlyw| pGnpbdp’ Gpt A4 dwuphgl nlbh 7 —n
Gwnpgh gpnjhg wwpptp A, dhGnp, huy A4 dwwnphgh wyn dhGnpp
banwgonn papnp (7 +1)-nn Ywngh shanpGtnp  hwywuwn &G gpnjh,
www wjn dwwnphgh rwbgp hwywuwn t 7 -h:

Uju ptinptip hhdp § hwlnhuwOnitd dwunphgh rwbgp hwaybint
hGuinlyw| Ywanbh hwdwn:

Qubnud GGp nplt I ywpgh ns 0 -wywb dhGnp: Nphg htiuin

hwyynid GOp Gpwhb Ggpwagdnn pninp dhOnpbGph Ywpgbpp, uhasl stOp
qunbnid pwibg uke ng 0 -wywlp:
Gpt qulnud Gop 0-hg wwpptp 7-pn Yupgh A:  dhGnp, www
hwpynid GOp wyn  dhOnpp Ggpwagdnn (r+1)-nn ywngh dhGnpOtpp:
Gpt Gpwlp pninpp hwdwuwp 66 0-h, Jwd wnwhupp sjwd
wrhwuwpwy (Gpp, dwwnphgt nch 7 wnn wd 7 ynil), www
dwuwnphgh rwlgp hwywuwn k7 -h

1 2 1 4
hbnhp 3. <wpytsy A={0 1 -1 3 | dwuwphgh r(A)-u:
2 5 1 11

Lniénud: Rwbh nnp

1 2

01 =120 L Oapwb tgpwagdnn Il Yunpgh shGnpbtpp

1 2 1 1 2 3

01 -1|=0, 0 1 3 |=0 niptaa, #(4)=2:
2 5 1 2 5 11

QASwyiht hwywuwpniiGbph hwiwywpagbp
NuwOnnp wbwnp b upnnwbw niék] géwiht hwdwuwnnid-
Gpp hwidwywpgbpp Qwniuh  (hnhnfuwywbasph hwonpnwywb wp-
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nwpudwl dGenn) Gnwlwyny, Ypwdbph pwlwdlbpny L dwuiphgwihl
Gnwlwyobpny:

Quinwuh Gnwbwy

Wu Gnwlwyh tnegnibp Yuywbned £ Gpubnid, np wbhwjuinGGph
hwonpnwywb wpunwpudwb shongny inpdwé hwdwlwnagp ptpyned
Gpwb hwdwndtip wunhfwbwaél (Yuy, dwulwynpwuwbtu,
GrwOyntbwdl) hwdwywngh:

Uuinhdwlbwdl hwdiwywng E Ynsyntu qowyhb
hwywuwnpniibsph

a, X, +apX, +apx; -+ a,x, =
Ay Xy +dyXy +-+a,,X, = [,
.............................................................................. (*)
ayx, +--ay,x, = f,
inbuph hwdwywnagp, npuntn & < n,a; #0,i= L,2,---,k:
bpb &k =7, www (*) hwiwywngp Ynsdnid b Epwbyniowal:

huanpp 4:  Quwnuwp BnwOwyny |nstp hwywuwnpniiGtph
hGunlyw| hwdwywpgp

1
X, + Exz+2x3 =8

5x,—3x,+2x; =5
X, +3x, +3x, =16

Lnnud: Upunnwpubind x,-p 77 L /] hwjwuwnpniilbphg,
YuunwlOwbp nnpdwé hwdwlwnghl hwiwnpdtp.

1

xl+5x2+2x3—8 xl+%x2+2x3:8
%xz +8x; =35  Yua 11x, +16x, =70
5 5x,+2x, =16
Exz +x;, =8
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hwiwywngp: Ybpoht hwdwywpgh // hwjwuwnpdwOp gnidwpbiny
wjn  hwdwywpgh  Gpypnpn hwjwuwpnidp,  Gwfuopnp  wyl

pwqiwwwwnybiny (_l_slj pUnY, Yunnwbwbp

X, +%x2 +2x, =8

11x, +16x, =70
29x, =87

Npwntnhg’ x;=3,x,=2,x,=1: QnpsGwywlnd  qdwjhh
hwwuwpnuiGtph  hwdwlwnpgbpp  Qwnup Gnwlwyny  (nuédwb
dwiwlwy pninp  dLwdhnfunipnibOtpp,  Ywwydwd  wlhwyunbbph
hwonpnwywb wpunwpudwb hbwn, hwpdwnp b Yphpweb] ng pb qéwhG
hwywuwnpnidbbph, wy Gpw pOnuwytwé dwunphgh ypw: Uwinwgynn
dwuwnnphglbpp wyu nGwpenid Yngynud GO0 hwdwndtp L dhwgynid GO ~
Gpwlny:
hinhp 5: Quwnuh BnwOwyny [nék] hwywuwnpnidGbph

hwdiwywnpgp

X —x,+2x, =1

5x,—=3x,+2x; =5

x, +3x, +3x;, =18

Lniénud:  QpGlp tnnpwé hwiwlwngh plnwytwé dwwnphgp,
ninnwhwjwg gony wrwbdbwglbiny wquun winwdbsph uncbywyp.

1 -1 2|1
5 3 2|5
1 3 3|18

gnidwnbing I L T winnGph0 | winnp OGwfuopnp pwqiwwwwnytiny
(— 5) L (— 1) pYLpny, hwiwwwuwnwuuwlwpwn, Yunwbwbp

I -1 2|1 I -1 21
0 2 =80 L 0 1 40
0 4 117 0 4 117

[l tinnhG gnudwpEny I vinnp Gwiuopnp wjb pwgiwwwwnybiny
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(— 4) -ny YuunnwOwlbp
1 -1 2|1 1 -1 2|1
0 I 40|00 I -40|=x=1Lx,=4,x=3:
0 0 17017 0 0 11

Upwdtph Yuwlnlp: Gpt #» wlhwjunny 7 qéwjhl hwywuwnniibbph
hwdwywpgh npn2hsp gpn sk, www wjd ntbh dhwy (nuénud, npp
hwyntd 60 Upwibph pwlwdédlbpny’

x:%yﬁL%gn (11)

npinbn A-0 hwdwywpgh wbhwunObph gnpdwyhglbphg Yuwguidwé
npnzhsG £, huy A;-G A-hg unwgynn npnzhsp, X, thnthnfuwluwh
gnpéwyhgbtpp thnfuwphiywé wqwwn wlnwiltpny:

uonhp  6: Upwdtph  pwlwdlbpny (nék]  hGnlywy  gdwhl
hwywuwnniibtph hwdwywpgp

X, =X, +x3=5
2x,+x, +x;, =6
X, +x,+2x, =4
Lniénud: Uyn hwdwywngh npn2hsp
1 -1 1
A=]2 1 1|=5#0:
11 2

<wpytlp A, npnzhsltipp, npnlp uwnwgynid G0 hwdwywpgh A

npnzhshg  Gpw x;  tnthnfuwywbh  gnpéwyhgbbnph  ynibp
thnfuwphOtiny wqwun wlnwdbtpny.

5 -1 1 151 1 -15
A=l6 11 [=15 A,=2 6 1|=-5 A,=2 1 6|=5,
41 2 1 4 2 11 4
A

A A
nnwntinhg x1=j=3, x,=—2+=-1, x3:X3:1:
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Uwuwnphgwjht tGnwGwy: Bnn vnpqwé ' 7 wlhwyjuinnd 7 géwihl
hwywuwnpnidtsph hwdwywng
a,x, +a,x, +...+a,x, = f

In"n

Ay X, + X, +.ot+ay, x, = f,

a,x,+d,x,+..+a,x, =f,

nph gnpéwyhgbbiphg Ywaquigws  npnzhsp qpn sk: Ogundtiny Gpynt
dwunphgltph wpunwnpywih uwhdwOnwdhg, hwdwywnpagp Ywnbih £ gnpt

AX =F (13)
wnbGupny, npwnkin
a,,a,..q,,
a,,d,,...a
A — 217722 2n
a,a,,..a,,
dwwphgp thnthnfuwywiGatph gnpéwyhgltinhg Ywgqdqwsé dwunnhgl t,
X, h
X, Lo
X = - wOhwynbbph Jeywnnp ynba £, F = - p wquuwn
X, I

wlnwubtphg Yuwquigwsé yeyuinnpp:

(13) hwjwuwpnidp Ynsned 60 géwiht hwdwuwnnidbbph hwdwywnpg

dwuphgwihG wbupny: Lwoh np det A =0, A-0 nOh hwywnwpd

dwuwphg A7 (13) -n dwluhg pwqiwwwnysind 4" -ny Yunwbwop
A'AX = AT'F (14)

yuwd X = A7'F , wjuhbp (12) -h |nLénLdp:

lulnhp 7: Uwuwphgwiht tnwlwyny [niékp htnlyw) géwh
hwywuwnniibtph hwdwywpgp
X, —X,+x;,=6

2x,+x,+x; =3
X, +x,+2x; =5
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Lniénid: Lowbwybhp

1 -1 1 X, 6
A=|12 11|, X=|x,|, F=|3
112 X, 5
Uju nwpnd tnpjwé géwiht hwjwuwnnuibbph hwdwywngp Ygpyh
AX=F (15)
dwuwphgwiht hwywuwpdwb dhongny: 4 dwunphgh npnhsp’
I -1 1
detA=A=]2 1 1|=5%#0
112
Lhwnbwpwn, 4 dwuwnphgp sytpwutpdwé b Lnloh hwywnund’
13 2
5 5 5
o3l
5 55
.23
5 5 5

dwuwphgp, npunkn AU.-U a; wnwnph hwipwhwzwywb |pwugnid t:
Pwqiwwywwnytny (15)-h tpyne Ynndbpp 4™ -ny dwluhg Yunwbwop
Gpw [ nLénLip dwunphgwihb wnGupny’

X=4"'F (16)
Utp nGwpntd

PR __‘—1 1‘: ) :‘—1 1‘:2
11 1 2 > 21 1 2 2 31 1 1
PRI :‘1 1‘: ) __‘1 1‘:1
|/ R | ) R P |
PR :_‘1 —1‘_ y ‘1 —1‘:
S | | R B | S
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Stnunpbind 4™ dwwphgp (16)  hwdwuwndwG gk, Yunwbwlp
nnywé hwiwywngh (nuénwdp’

13 2
n 5351 f °
X=|x,|=|-— = —|3
5 5 5 s
B 203
5 55
1 3 2 )
X, =§6+§3+[—§ 5 =1, hwbgntinpbl Ygunlklp x, =-2,x; =3:

Lywuwnblp, np Ypwitph pwlwélbpn L dwunphgwht Gnwbwyny
gowjht hwywuwpniibtph  hwdwywnpgp Ywpbh £ nwékp (ny wyl
ntwpentd, Gpp

1) hwywuwpnuiGtph phyp hwywuwp t wahwynbtph pyht, L

2) hwdwywngh npnzhsp # 0-h:

Gpt  wn wwjiwllbbtphg gnOt dGyp fuwunygnd £, www wyn
Enwlwybtpp Yhpwebih s6O:

Btiw 8. YEywnnpwlpwl inwpwonygini GGG

Awuwghpp' [3] gintiu 3, 8§ 2,3 wpdnipyniblbpn 2,3, §85,7
wnpdnipynibbtn 7, 8:

8nigniilbp
5-pn pGOwh nuntiGwuppdwl dwiwlwy wwpgb Gap, np npjwé
pwghuntd Gpypwswthwywb ysyunnpbbph L 0pwbg YnnpnhbwuwnOBph
dpol wryw £ thnfudhwpdtip hwiwwwwnwuuwbnignt:
COnhwOpwglblp wpntld uvwhdwljwé JYBYyunnph qunwihwpp: 7-
swihwOh X gGywnp Ywodwlbop 7 hwun x,x,,---,x, pYybph
Ywpgwynnpywé hwdwfudpnipnibp L wyb Ygptbp X ={x,x,,"*-,x,}
wbupny:  x,,Xx,, -+, X, pYtpp, npnOp Ywquinud GO X JGYuwnpp
YwOJwltbtp Gpw ynnpnhbwuwnbbn:
Jdbywnnpp, nph pninp YnnpnhGwunbbpp hwdwuwp 60 0 -h Ynsynid &
gpnjuywb yeyunnp L Gowawyynid £ 0 inbupny:
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UwhdwlGOp 7 -swihwbh JGYwnpbeph hwjwuwnneginibp, hbswbu
Owl npwbg hwn géwiht gnpénnnientbbtnp:

anlm- n zLULhLUth x:{xpxza”'oxr,} L y:{ypyza"'ay,,}
yGywnnpbbpp hwiwpyntd GO hwywuwn, bRt Opwlg
hwiwwwuwnwuuwb  Ynnpnhbwwnbbpp hwwuwp 66G: Wn  thwuwnp
gpwodgynid t X =Yy wnbupny:

Gnynt #-swhwlh X LYy J&yunpbtph gnudwp Yuoqwbtop
wjb n-swhwlh Zz Jeyunnpp z=xX+y , nph Ynnpnhbwuwnbbpp
hwywuwnp GO gnudwpblh  dGyunnpbeph hwdwwwwnwufuwG
ynnpnhbwuwnbtph gnudwnbBpha:

X ytyuinph wpunwnpuip 4 pynyd Yngynd £y =A X n
swihwOh y6ywunnpp, nph YynnpnhbwunO6pp unnwgynid 60 X yGYwnnpp
pninp YnnpnhGwunbbpp pwqiwwwunyting A pyny:

(—1)x J&ywinpp Yngynid £ X yGhwnph hwlywnhp geyunnp L
Gpwlwynid 6O - X wbupny, wuplpl® (- 1)X =— X:
hOswtu wbulnid GOp wju uwhdwOnuilbphg, Gpynt 7 swithwbh
yGywnnpbbph gnudwpp, hOswbu Gwl gnidwph wpunwnpuwip pyny 7
swihwlh Yeywunp &
B X = 1{x,x,, %, 1, Y = {0, Wu nbwpnu
l.X =y,bpb x, =y,,npntin i =1,2,---,n

2.x+y = {x1 T VX, H Yo X, +yn}

3.A% = {Ax, Ax,, o, A, |

<Gt uwngb, np n-swhwbh  Jeyunnpleph  géwihG
dLwihnfunipntbbtpp pwywpwpnid 60 hGunbyw] wuwydwbbepho®
l.x+y=y+X

2. (X+Y)+Z =X+Yy+2Z)

3. x+0=x

4. x+-x)=0

5.1.x=Xx

6.(af)x=a(f X)

T (a+f)X=a X+ X

8. a(X+y)=a X+ay

Wuntn -0 L A-0 juwiwwywt ppwyw pytp GG, huy O-ny
Gwlwyyty £ gpnuywb yeyunnpp:
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n swhwOh pninp yeyunpleph pwgdneegnibp, Jbpp Gpdwdé gdwihl
gnpénnnipntbOt6pny,  Ynsgynid b puwpwlwlwl Ywd Jeyunnpuyw
(7 swihwOh) wwpwénignib: Wuwhuh wwpwdénignibp unynpwpwnp
GwOwynd GG R " -ny:

X qowihG JEyunnpwywb nwpwénipnta £ yngyntd X, y, ... € X
wnwppbtphg ugidwé pwqinipnibp  (gwlOlwgwdé pOnyph), npnbg
hwiwp npnpqwé 6O qéwihb gnpénnnieintGbtpp, npnbp pwywpwnnid
G0 dbGpp Gqwéd 1-8 wwhwbolbphl (wpuhndGbphl):  Wnwhuh
tnwnpbpp Ynsynid 64 X gdwijhlb tnwipwénipjub yeyunnpltn:

Utp Yynnuhg dingdwé plnhwbnip innbuph yGYwnpbtpp Yhpwenipynil
GG gunbncy 2w plwquwyuwrlBpnLy, Gwulbwynpwuwbu
nlwnbuwghunwywb hwqwnyltpned:

OphOwy. pnn hOg-nn dGrOwpynipintt wpunwnpnid £ dh wpunwnpuwbp
wbhnithnfu nGubninghwyny L oguwignnénid £ 7 hnudpwhb Ojnipkn:
Un nbwpnud bpb x, -0 & -pn hnudpwihl Gjneeh hGs-np pwGwynipintl

b, swihdws npnawlyh Shwynpbpny, www X = {x,,x,,---,x, } nkuph
JGywnnpbbpp wpnn 60 gnyg nwy derbwpynipjwlb hnudiph opwuw
wwhwlownyp, AabrGwpynigwb  wwhbunbbpnid  wwhynn  hnwdph
wwhniuwinp , dGrOwnynipjwlb Yynndhg wpuwnpdnn hbs-np pwOwyh
wpunwnpwiph hwdwn wOhpwdbun hnudph wwhwOownpyp, L wyb:
Liwb yeywnnpltpp, wybhwn t, Jugind 60 gdwiht Js4unpwywl
wnwnwéntpntl:

Uh ntphz géwihb (JeYunnpwywb) wnnwpwénipnib Yywaguk

a= {al,az,---,an} Jeyunnnbbnp, npuintn ;-0 & -pnp hntdpwihG Gjnieh
wpdbtipl t (npwdlbtpny), npb oqgunwgnpoyty b derGwnynipjwb Ynnihg
hGs-np pwlwynipjwb wnpunwnpwbph wpunwnpnipjwb hwdwn:

Qéwiht Jeyunnpwywl wnwpwénipgwb ophbwylsp 60 hwlnhuwOnd
Owls.

1) nwpwénipiwlt wqwun ytyunnpatph pwgdnieinilp, npp Ynsyned &
V; Brwswih yeynnpuywb tnwpwénipntl,

2) hwppnipiwb Yypw yGYunnpGbph pwqgdneeynitbp, npp Yngynud
BnYyswih yEyunnpuywb nwnpwénegna™ 7V, ,

3) hbgnp ninnh Ypw  qunGynn  yYunpltph  pwqinienilp,npp
Yngynid £ ¥, dhwswih yEyunnpuwl tnwpwénipnil,

4) Shpuwd innhwh ninnwoyntt dwuinphgbbph pwqinieinilp:
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@nn npgwé GO k hwwn X, X,, ..., X, yGyunnpbtn: 3nipwpwbgnip
dbyuwnp  pwqiwwwnytlp A4 puny (i =l,2,~-,k): Upnyntapntd
Yuunwlwbp 4, X,, 4, X, , ..., 4, Xk k Gnp y&4unpltp: Qnudwnbiny
win & 4GywnnpOtpp YuinwOwbp
Yy=A4 X +A4 X, +..+ 4 X = ili X; y&gunnn:
i=1

y =4 X+ 4, X,+...+ 4, Xc dGywnpp Yngdnud £ X, X, ., X
Jtywnpatph géwiht YndphGwghw: A, 4, ,..., 4, hwunwwnnibOtpp
ynsynid 60 géwjhb yndiphtwghwh gnpéwyhgltp:

Uybhwyn t, np 'y  d&hunph  Ynnpnhlwwnlbpp  hptlghg
OGpYuwywglnud G0 X, , X, , ..., X ybywnnpltph hwiwwwunwufuwl

UnnpahGwinGbph  qéwyhG UndphOwghwl:  Xi (i=1,2,---k)
JGywnnpbbpp, Ynsynud GO gonptl Ywiudwdé Gpb gnnupinib nubh
gnnwywb  Jeywnppt  hwdwuwnp  wn  Jeyunnpbeph géwhG
yndphbwghw

A X+ A, X+ + A, X, =0 (1)
npwtbn ng pninp - A, gnpéwyhglbnt GG hwywuwn gpnjh:
Lywuwntlp, np Gpt X; ytywnnpbtphg npny dwup génptlt Yuwiudwdé GO,
www gonptl Ywfudwdé Yhoth Gwl pninpp dhwuhG, pwbh np A0wgwé
JGywnpbbnpp (1) hwpwptpnigjwb dGo Ywnbh t JGpglb gpnyuiwb
gnpéwyhgltipny:
X; (i:l,2,~-~k) JtywnnpGtpp, npnlp génpt0 Yuiudwdé k0, Ynsynid
G0 génpG0 wlOywiu: Uy pwebpn  X; (i:1,2,---k) ytyuinnpltpp
Ynsdntd 60 qonpt0 wllwtu, tpt (1) hwywuwpnieinitp hGwpwynn

dhuwyl wyb nbwpenid, Gpp pninp 4, gnpéwiyhgltpp hwywuwn GG gnpnjh:
Qéwihb yndphbwghwih L géwihb Yuwfudwénipjwb hwuywgnipinibbtph
Ohol gnynipynth nubh hGnlywy Yuwwp®™ npwbtugh X, X,, ..., X
JGywnnpbtbpp |ho6G gonptl ywudwé, wihpwdbwnn £ L pwdwpwp, np
Gpwlghg dGYyp |hOh dbwgwdébtph gdwyhb YndiphGwghw:
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uanhp  1: Uwwgnighl, nn X, ={1,0,0}, X,={0,1,0},
X, = {0, 0, 1} Jtywnnpatpp génpt0 woywfu GG:

Lnisnud: A, X+ A4, X,+ 4, X, =0 hwywuwpnijntlp
hwaownpdtip k htnlyw)| pywihl hwywuwnpnipntbbtph hwdwywnpghl®

A, 1+ 4,0+ 4,0=0

A0+ 4,14 4,0=0 | =>4 =4, = 4, =0,

4,0+ 4,0+ 4,0=0
hOsp Gpwlwynd £ X, X,, X; yGyunpltph génptl waywiunipynilp:
V, Grwswih nwpwontpjwl ok X, L X, tpynt ysyunnpatph qonpb
Ywudwénipnibp Gowlwynud £, np Gpwbp hwiwghdé GO, huy Gpbp
X,, Xy, X; (GywnpGtph qénptl  Ywiudwoénipnp  GpubGp
hwiwhwpp 60: d6yunnpbeph  génptl Ywiuwénigwb yGpwpbnjwg
wnbnh nLbh htwnlyw) hhdbwywb penpkdp.

Btnntd. Gpt Y, , ¥, ..., Y kYtywnnpltpp hwbnhuwlnid Gl X,,
X, ..., Xn ybyunpltiph géwiht yndphGwghwl, www & > 7 nbwpntd
Gpwbp génpb0 Yuwuywé Go:

Un ptnptdhg hGwnlnid £, np 7 swhwOh JGyunnptph gwlywgwé
hwiwfdpnipnil, pwnugwdé wdbh pwl 7 ytyunpltphg goénpkl
Ywujwé Ga:

Uwwgnigdwl hwdwp pwdwywb G4, np gwblywgwsé »
swhwoh 'y deywnnp Ywnptih £ 0Gpyuwywglt] hbnlyw) 7 swdhwOh 7
hwun yeyunnpbepp
el :(1,0,"',0), eZ :(0,1,"',0), Tt en :(0509“'91)

qowhG YndphGwghwih' y = e, y,+y, e, + ..+ y, e, inbkupny:
Swpwontpwlb gwlywgwéd yeyunnpbtph hwdwfudpnipintd Ynsyned
win  wnwpwontgwlb  pwghu, Get wl pwdwpwpnd b hGnlyw
wuwyiwbbbnha.

1) wyjwy hwdwiudpnipjwb pninp ytyunpGtpp génpbt woywiu GG,

2) win wnwpwoénipjwl gwiwgwdé yeynnp OepYwjwgynid £ wyn
hwiwfdpnipwb yeywnnpbtph gédwihb Yndiphbwghwih inbupny:
Pwaghulbph ophbwybtp 60 hwlnhuwbntd.

1) i, j, k Jtywnplbph hwiwpudpniginiop 7 tnwpwénipjwl dky
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2) €=(1,0,0). e =(0,10), -, e,=(0,0,1)ubywnnlbnh
hwiwfudpnipintip R, tnnwnwénipjwb uke:

@Bnn e, e,, .., e, Jtyunpltpp Ywqdnd GO 7 swidhwbh
nwnwdénLpjwb pwghu: Un nbwpntd wjn tnwpwénigwb gwllyugwsd X

J&ywinp uptith £ gnt pun win pwghuh Yyepinidntgjuib.
X =xe+Xx,e,+.+Xx e,

Un Jtbpnonipgywb x,, x,,---, X, gnpéwyhgltinp Ynsynid GO X

JGywnnph ynnpnhlwwnbbp wyn pwghuntd:
Lywuwblp, np pJwpwlwlwld wwpwéniguwl 7 -swthwOh

gtyunph - YnnpnhGwwnbbpp  hwapGyonud - 60 e, :(1,(),...,0),
e, :(0,1,...,0), . e, :(0,0,...,1) pwqghuntd Gpw YnnpnhbGwwnbbph
hGuwn:

ulnhp  2: Uwwgnigb,, np X, =(1,0,0). X;=(1,1,0),
X, = (1,1,1) Jtywnplbpp R, tnwpwénipjwl ke Yuqunid GO pwghu b

qunlt y :(1,3,1) Jtyunph ynnpnhGwwnObnb win pwghuntd:
Lnénuld: Ywqoklp X, , X,, X; yGywnpOtph pwnwnphsbtnhg

Ywquiwdé dwunphg , plnnibind npwbp npwtu Gpw uncbtn.

1 11

011

0 01

Wn dwuwnphgh rwbgp npn2Gint hwdwp hwpytlp npn2hsp

1 11

01 1|=1#0

0 0 1

Zhwnbwpwn, =3 L pwOh np dwunphgh rwigp hwywuwn
Jtywnnpbbph ynibsph pyhl” Gpwbp gonptl wlywiu GG, huy Grwswih
nwpwoénipwlb 0y gwiywgws 3 génpbl wOywiu  JGYwnnplep
ywquinud 60 pwghu:

2) Yy -ytywnph YynnpnhGwwnbbpp X, , X,, X; pwghuntd Gwbwybiny

A, Ay, Ay-ny, YunnwGwbp yeyunnpuywb hwywuwpnid
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Y =4 X+ 4, X+ Ay Xy
npp hwiwnpdtp £ htnlyw] hwjwuwnpnidbeph hwdwywnpgh.
1=A4+4,+4,

3=A4+4

1=4,
LnisGind  wyn  hwdwywngp  Yunwlwop A, =1, 4,=2,

A =-2:
Jdeyunnpwwl vnwpwénipjwb swth Yynsynid towyn tnwpwénpjwl
gonptl woywfu yeywnnpbtph dwpuhdwy phyp:

Undt GUwuwntl, np vwpwénipwlb swihp hwdpbybnud £ Gpw
pwahuwhG Yywnpbbnh pyh:

Jdeyunpuwwl tnwpwonipgwlb Ghpwwnwpwénigntl £ Yynsynid
nhunwnyynn wwpwénigjwb L JeywnnpGeph pwainipynibp, npnGp
pwywnwnpntd 60 hGunbyw) Gpynt wywydwbaeph.

)ept XelL Ly e L,wyw X+y €L

2) Gpt Xel L A Ywiwwywl hpwywO phy b, www
AXel:

NMwpquagnylt  Gopwwnwpwénipntbbsph opplwylbp GG
hwOnhuwOnid  htOg hpGhp”  wnwpwdénipynlGbGpp,  hOswbu  Owb
GUpwuwnwpwontpnL0bGnp, pwnywgwd dhwjb gnnuyuwl
JGywnnpbbphg: UYbh hdwuwnwihg ophbwy Yuunwlbwbp, nhunnwpybing
R"-ph ytyuinpltph wyt L pwqunipynilp, npnbg, wubklp, wrwohl
yYnnpnhbwuwp hwywuwn t qpnjh:

Glpwunwpwénipjwl pwghup L swthp uwhdwOynid 60 wybwbu,
hbGswbu npwbp uwhiwbyb] 60 yehunnpwywb tnwpwontpwl hwiwn:

Uwnbh t gnyg vnwy, np hwdwute qdwht hwywuwpnidltph
(nénuibbph pwqineyntip Yugdind £ R” wmwpwénipywlb n—r
swihwOh Gopwunwnwdénipynil, nputn 7z -p hwdwywnpgh wihwyunbsph
phyl £, huy 7 -p° hwdwYwngh rwlgp:

lulnhp 3: Qulb] hwdwube hwywuwpniGbph hwdwywngh
(nténuibtph Gopwwnwpwdénipjwb pwghup L swihp

x=2y+z=0
—2x+4y-2z=0

3x-6y+3z=0
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Lnténud:  Spqwé  hwdwlwpgh rwOgp hwjwuwnp £ dGyh
(wybhwyun t), hGinbwpwp 11 L T hwwuwpnuiGGpp n60 GGwngind, huy
wrwohlp |nL6GNY x -h GYwuwndwdp, YnbEGwbp

x=2y—-z

0
Uqwuwn thnthnfuwywbbephb hppny wnwiny { npn2hsh uinLbtph

wnwppbpht hwywuwp  wnpdbplbn, Juunwlwlp génptl wlywfu
¢1=(2,1,0). c2=(—1,0,1) udbywnnltpp, npnlp  hwdwlwngh
(nLénuibbp 60: Rwbh np (n—r)-n nhuwnyynn nbwpnid hwjwuwnp §

2-h (nSnuilbph GOopwwwpwoénipjwlO  swip), wwyw ¢ b ¢
JGyunnpbbpp Yuqginud 60 wyn Gopwwnwpwéntpjwb pwqhu:

Qéwih0  wwpwonpntbp Yngynd £ tYyhnywb, Get Opw
gwlywgwsé X Ly Jeyuwnpbbph qnyght hwiwwwuwnwufuwbbgynid

hGs-np ehy, npp Yngynid b wyn yeyunnpltph ujupywn wpunwnpu L
w)ld Gpwlwynid GO (X,Y) wnbupny, pln npnud pwywpwpyned GG

hGuinlyw| wwyjdwbbtpp (wpuhniltpp).
L.(x,y)=(y, x)
2.(X+ X5, Y) = (X, Y )H X, Y)
3.(AX,¥)=A(X,Y), npintn A -0 Yudwywywa phy £
4. (x,x)>0,6pt x#0 L (X,X)=0,btpt Xx=0:
Qéwih0  wnwpwénipntbp, npunbn OGpdncédwd st uyuywp
wpunwnpjwih hwubuwgnipinibp, Ynsdnid £t wdhbwlwb tnwpwdnipinil:

JG.x) phup Ungimud £ X dbunph pbwpnipinil (Gnnnu) L
Gowbwyynid |x|—nL{:

Gpynt yGYwnplbph uywpywp wpunwnpuip pwywpwpned
|(x,y)|£|x|-|y| wOhwywuwpnipjwlp, npp Yngyntd £ Unpp-
PnLjwynyuynt wbhwywuwnpnipntb:

X L Y ng gpmuwywb Gpyne deYunpbbph  hwdwp Yy hnywb
nwpwontpwb oo dungynid £ Owb wblywb gunuwthwnp

(x,y
(]

cosQ =

pwlwadlny:
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Eduihnywl wwpwénigwb Gpynt X L Yy yGywnnplbnp Yngynid
GO oppngnlwy, tpt Gpwag uywywn wpwnwnpwip hwywuwp £ 0 -h,
wjuhGpl™ (X,y)= 0:

Edyihnywl vwpwoénpwhb {e} pwghup Ynsynid t oppnGnpiwynpyws,
Gpb

1) wyb oppngnGw £t L 2) |el.| =1, wuh(pl, tpb

Ltphi=j
(ei’ef): 0, bpk i # /, i,j=1,2,.,

EJuthywl  vwpwénipwlb  ophlwy Ywpnn | Swew)b)
hwppnipjwl Ywd  Gewswih  nwpwénipwld  wqwuw  yeYunplkph
hwiwfudpnipntbp, npwbn uywywp wpunwnpwih nGpp Yywwnwnph
unynpwywb uywpywn wpunwnpjwip dinguwé

(X,y)=|x) .cos e pwOwALny:
Addwn st wnbulkl, np 7, j, k yayunpObpp Yugind 60 V3 Gewswih
nwpwontpwb oppntnpdwynpywsé pwaghu:
huonpp  4:  Upunwét, wpjuws X = {xl,xz,n-,xn} L
y = {yl,y2,~-,yn} Gpynt  Ywiwjwywb JyGYwnpleph  uuywp
wpunwnpuwih  hwydwl  pwlwdlp  oppnOnpdwdnpywdéd  pwghup
Unnpnhbwuwnbbpny:
Lniénd:  @Bnn e, e,, .., e,-p tYyhnywl wnwpwénipwl
onppntnpiwynpyws pwghu k, L
X =x e+x,e,+.+x e,
y=yetry,et.tye,

Ahwnwpytblp X L Yy yGywnnpbEph ujwywn wpunwnpuwip.
(X,¥y)=(x e+x,e, +..+tx, e, y e +y,e,+.+y e,

Ogunybiny uywpywp wpunwnnuwih wpuhndbbphg, YunwOwbp.
(x’y): xlyl(el’ el)+x1y2 (el’eZ )+"'+x1yn (el’en)+x2yl ( e2 ’ e1)+"'
+x,y (e,,e ). +x y (e, e)tx y (e,  e). +xy (e e )=

=Zn:Zn:xiyj(enej)

i=l j=1
<wyh wrbbny, nn
Ltphi=j
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YuuinwlOwbp

(X,Y)= xy+ 00, .+ X,p,

UwhdwlbOp géwhG dLwhnfunipjwl ubGthwywb 4y&Yunnph L
ubthwywb wpdtph hwubwgnipintGbbpp: Swilwgwdé X ns gnnyuiub
Jtyuwnnp Yynsynid £ géwyhb dbwihnfunipyub ubthwywb yeywnnp, tpb

AX=1X (2)

npwinbn A-0 hOs-np ehy t, npp Ynsynid £ wnpqwé dlwdhnfuntpjwl
uGthwywO wpdtp:

Gpt hOs-np pwghuntd 4 qéwhG dLwihnfunignip L X
Jtyunpp nnpjwé GO

ay 4y A l
A=|a, a, ay, xX=|m
ay Oy Ay n

Jtywnpbbpnyd, www (2) hwywuwpdwOp  Yhwiwwwuwnwufuwbh

dwuwunphgwihb hwywuwnnty, npp hwiwpdtp 3 pywjhl
hwywuwpniibtepho

a,l+a,m+an=>\ (all—ﬂ)€+alzm+al3n20
a, L+ ay,m+ayn = hm Gt S a, 0 +(a, —A)m+a,n=0 (3)
a, l + a,m+ an=An ayl+apm+(a, —A)n=0

Uunwgywé hwdwubr gdwihl hwjwuwpniibbtph hwdwywngp
f,m,n thnhnfuwywoOeph G4uwniwdp YnotGw 0 -hg  wwpptp
(neentdbep wyb L dhwyb wyb nbwpened, Gpp Gpw npn2hsp hwjwuwn
0-ph (gpmuiywb (nénwdp kg sh hGuwpppepnid, pwlh np x#=0):
Ujuinbinhg hbunbnid £, np

a,—A  a, as
ay Ay — A ays =0 (4)
as ay, Ay — A

Jdbpoht  hwdwuwpnip  ynsgdnud £ wpdwdé qéwihl
duwihnfunigwb pOnipwaphs hwywuwnned: (4)—h gwlywgws A
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hpwywl wpdwwn hwbnhuwOnud £ qéwiht dLwthnunipjwl uGhwyw
wpdtp: A pyht  hwiwwwwnwuuwOng  ubthwywb  Jsyunnph
Unnpnhbwuwnbbpp guinbyned 6o (3) hwdwywnpghg:

Nhunnnnipnib. Gt X-p npwé dLwhnfunigjwb ubthwyw
J&ywinp £, www Gpwb YnhoGwn ng qpnjuyuwb ythunnpp bu YihGh wn
dLwihnfunipwb uGthwywb yeywnnp® wyn Gnuyb ubhwywb wpdtpnd:

huGnhp 5 : Qunbb| hOs-np pwghuntd

2 -1 2
A=|5 -3 3
-1 0 =2

dwuwphgny npgwé gowiht dLwhnfuntpjwb ubthwywb ysEY4uinnpbEph
nt uthwywb wndtipbtpp:
Lniénia:  Ywqguklp A dwuwphgh hwdwp  pOnipwgphs
hwywuwpniip®
2-4 -1 2
5 =-3-4 3 |=0,
-1 0 2-4
(2-2)(-3-2)(2-2)+3+2(-3-4)+5(-2-2)=0
A +322434+1=0,(A+1) =0,4 =4, =4, =-1:
Uunwgywé ubthwlwl wndbpltpp inbnwinpbbp hwyjwuwpniiGtph
(2-2)(-1-m+2n=0
5€+(—3—ﬂ)m+3n20
~10+0m+(-2-4)n=0
hwdwywpgnd, npnbn /,myp-p X ubthwywl  y&Yunph
ynnpnhbwuwnbtnb 6G:
3 —-m+2n=0

Wn nGwpntd 5(-2m+3n=0
—-n=0
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[ oom n
-1 2‘ ‘3 2‘ ‘3 —1‘

=1

-2 3 S 3 5 -2
Npwtnhg, l=1-1, m=1-t,n=-1-¢, hGuinlwpwp,

X = {1,1,—1}1‘, npuintn 7-0 0 -hg tnwppbp Yuwiwjwywb hpwywa ghy
k:

Buiw 9 . Pwrwlniuwyhl dLEn L Gnuwig papnudp uwGnGulpwl
wkuph

Awuwghpp’ [3] , dwunnhgltn ginifu 117 § 25
8nigniotkp

Gpynt x; L x, gnthnfuwywblbph  pwewyniuwhl dl
ynsynid  wyn  thnthnuwuwbbGph  GYwwndwdp  hwdwubre, Gpypnpn
Ywngh pwqiwbnwdp®

¢ (xl’x2) = a11x12 +2a,,x,x, + a22x22 >

npwntn  a,,,4,,,d,,-p  pwewyniuwiha dLh gnpéwyhgltn GG: Gpb
nOnnibkGp, nna,, = a,, www ¢ (xl,xz)-n wnbih £ gpby

_ 2 2 .
@ (xl,x2 ) =a,,X; +a,XX, +a,X,X, +a,X, nkupny:

a a
A :[ ) ”j dwwphgp Yngdnid £ pwrewyniuwihG dlh dwwnphg:
ay dp

Pwrwyniuwiht dup wawbnid 66 Yuonbwywb nbuph, Geb wjb ntoh
dhwj0 thnthnfuwywaabph pwewyniuhbbn, wjuhpl, tpba,, =a,, =0:
Pwrwyniuwiht  &bh  YwlOnbwywb wbuph pGpdwl  JdGpnnlGPp

Uhpwryntd &G I Ywpgh Ynptph hwydwuwpnuiGeph  ubnOwywh
wnbuph pbpGnt dwdwOwy:

uanhp: 17x* +12xy+8y° —20=0 yUnph hwywuwpnidp
ptpG) YwbnObwywb ntuph :
Lniénid: Unph hwywuwnpnidp gnkOp

17x* +12xy+8y” =20 wnbupny:
Spywd hwywuwniwl wjwg winwabsph pwrewyniuwhb &dup
ntbh 17x +12xy +8y” inbupp:
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LUwquklp pOniqugphs hwywuwpnidp
17-24 6

6 8—1
(17—1)(8—1)—36:0,/12—251+100:O,ﬂ1 =5,4,=20:

Spywsé pwrwyniuwiht dLh Yulnbwywh nbupp Yihah 5x* +20y° :

Npwbugh qulGUp pwghup, npunbn dLO NLbh wynwhuh wnkup, gptOp
hwdiwywnpgp

(17-2)¢+6m=0
6/+(8-A)m=0

Stnwnntiny  Opw  dGe  unwgdwé  plnipwagnphs  pUGRD
Yuuinwlwbp

120+ 6m=0 -3/+6m=0
6(+3m=0 6/—12m=0
L:L, L:g (=t,m=-2t,0=2t,m=t:
m =2 m 1
Jdbpglubind  hwdwlwnpgh  Gnpdwdnpdwé  nuéndlbpp,  YgunbbOp
Jeyunpbtnp, npnbp Ywaginid GG wyn pwghup.
2 1

o L2, 21,

l_{\/gi \/g}’] {51\/5}
Unph YwOnOwlwb hwwuwnpnidp Yhop®
2 2

5x° +20y” =20, Yua %erT =1 (klhwyu):
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RUSHhUII

Ulwihgh  GGpwoénpgniG:  UGY  dhnthnfuwywOh  $nibyghwltph
nhdtpkhgjw| hwzhy

Btdw 1. Ompnfuwlpua vE6mpnta L prllghuw

Awuwghpp [2] gintfu 1, juGnhpbbph dnnnywént [5]

Onthnfuwywb deénipynta L phy

8nignuikp
Niuwbnnhb funphnepn £ iipynid YypYyosp wohwywuwpnipintbbph hwn
gnpénnnipyntbOtpp, pwbh np dwpbiwwnhywywb wlwihgnd hwiwlu
G0 wrGsynid Opwlg hewn: Lwyb Yyhpwenegyntd ntbh Gwb dnnnith Juid
dGonLpwb pwgwnpdwy wndbph hwulwgnipnibp’

u, btnpu=20
|u|:{ tpp u <0 (1)

_u’

Ptnpthp npn2 hwpwptpnipintbGtp, npnbp ogunwywp GO hwyyh wrbb]
wnwpptp dLwdhnfuntgntGbtph Yuwwnwpdwl dwiwbwy.

uf = (2)
Vu' = )
log, u* =log, |u|" =2log, |u] (u # 0) (4)

Un hwywuwpnidbpp wnbnh nbbO # -h gwOywgwd wpdtplbph
nbwpntd, pwgwenipjwdp (4)-h, npp wenh nbp, Gpp w =0, huy

Nu® =u shpin t shuyt # > 0 hwdwp, huy log, u’ = 2log,u bpp

u>0:
dnbyghw
8nigniatkp
dnibyghwih  hwuywgnigntbp  dwpbdwwnhywywb  wbwihgh
hpaGwywb hwuywgnipntbb £: dniGyghwb hwiwnpynid £ tnnipdwé, bpb
wnpdwdé £ Gpw wpgniitOwh  thnthnfudwO  wnhpnyep: buy Gpp
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dnibyghwO npynid b wlwihnhyuwywb Gnwlwyny, www hwdwfu sh
nnyntd wpgniGOwnh  thnthnfudwO - wphpnypp, wju  nGwpGpnld
dnibyghwih npndwl whpnypp, Ywd Ef np Gnylbb £ wpgnudGbuhp
thnthnfudwO  whpnypp, nw  wpgnitOwnh  wb  wpdbplbph
pwquntpntbb £, npnbg hwdwn $nibyghwb hdwuwn nibh:

lulnhp 1: QuGb; $nibyghwh npndwlb inhpnyep

w) y=Ax—-1,p y=42-x,q y=ax-1+4J2-x,
1 1 1
)y = +42—-x,5) y = + ;
v Vx—1 4 Vx-=1 ~2-—x
Lnonud: w) y =+/x—1 dnlyghwih wnpdtplbpp hwyyby
hGwpwynp £ dhwjb (x—l)-h ns pwgwuwlwl wndbplbph nGwpnty,

hGunlwpwn, y= m dnibGyghwih npndwlb  wnhpnyep npnaynid t
x—120 ywdx >1 wohwwuwndwb dhongny:
p) Nwuwbiny GwfunpnhG hwOgnibnptl, YuunwGwlp, np y =+4/2—-x
$nibyghwih npnpdwl nppnyep Ynpnpdp x <2 wihwywuwndwb
uhongny:
g) UWuwbn wbwnp L wwhwioby nn \/ﬁ b +V2—x
wpunwhwynnegntbbtpp gnynipyntt nuiGOwb dhwdwdwOwy, wjuhGpl
y= Vx—1+4/2=x $nilyghuyh npn28wa whpnypp Yunwgyh

x—1>0

{2—x20

wlhwywuwpniibGbph hwdwywngh nénwihg:
LGinbwpwn, $nibyghwih npn2dwl inhpnyep Yihah 1<x<2:
n) wwntind Gwpunpn nGwpht hwagnibnptl, dehp wtuwnp £ hwdh
wrOtOp, np nLOGOp pwdwbntd m-h dpw, huy pwbh np 0-h Yypw
pwdwlb] sh Ywpbh, hGnbwpwnp, x-120 wwdwlp wbunp L
tnfuwphts, x—1>0 wwdwany, L, hGnbwpwp, wu nbwpnid
dnibyghwh npnzdwl whpnypep Yunwgyh

x—1>0

2—x2>0

hwywuwnniibtph hwdwywnpgh (ntédwb wpryniGpnd:
Gy wjuwtu, $nibyghwh npn2dwl inppnypp Yihth I<x <2
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G)  Unybwhuh  nwuwnnnignibOtpny unnwlnd GGp, np

y= \/% + \/21_—)6 $nibyghwyh npnawl whpnyep YihGh

x—1>0
2—-x>0

hwiwywngh (nténdp” wyuhbpl 1< x < 2:

2
huGnhp 2: Qb y = arccos _xl dnibyghwih  npndwl
X+

nhpnupp:
Lnonud: Rwlh np  y=arccos ¥  dnilyghwb npnpdwé L dhwjl

—1<u <1 hwdwp, wwyw wpgwd dnibyghwih npnpdwlb whpnyep

Yuunwlwlp.
2
-1< _xl <1 wohwywuwpnuiGbph hwiwywpghg: LYwwkGp, nn
X+
2x 2
—— =2———:  UbhwjwuwpnidGbpp  yGpopt  hwdwywpgp
x+1 x+1
2 2 2
alwihnfublp —1<2——=-<1, —3<——=-<-1, 3>—"_>1:
x+1 x+1 x+1
ubgbtiny hwywnwnpé dbénipnttbbphl, Yunnwlbwbp’
Lol 20«0 “Layar
3 2 3 3

1
Wuwhuny, wpdwé pnilyghwh npnzdwl inhpnypp YihGh {—5,1}

hwwunywén:
Udd  nhunwnpytlp  dnibyghwlbph  gpwdhylbph  Ywrenigdwlb
ophbwybkn:
tulnhp 3 . Lwenigt)
y=1-2x" -4 (5)
dnilyghwih gpwdhyp:
Lniénid:  Uju nbwypnid (5) hwywuwnnuip htywun dLwihnfudnid

E nGrlu wGwihwnhy Gpypwswihnipintbhg dwlnp gé6h hwywuwniw:
Uwuwnwntlp wyn dLwhnfuntpnilp:
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(y=1) =2’ -2|(y<1)
Lpwgnighs ¥ <1 wwjdwlp wGhpwdtn t, pwlh np wpdwunhg
wquwuwybint tywwnwyny  y—-1=— ‘2x2 —4‘ hwywuwpdiwb Gpynt
dwup pwrwyniuh pwpdpwglbind unwgywoé

(y=1) =[2x" -4
hwqwuwpnwip  pwgh  uygplwywld wpdws y—1=-— ‘2x2 —4‘
£ninhg tnwihu £ Gwbl
y—1= ‘sz —4‘ wybnpn &nLnp:
Nhuiwnytbp Bpynt nbwptpp.

1. x*=220, wwdwiphg lwmwﬁwﬁp‘xz —2‘ =x’-2 L
hwywuwnnidp Ypbnnibh
X (-
— =1(y<l1 6
=0 () (6)

winbupp: Wu hwywuwnpnidp hhwtppnih hwwuwnpnid £ (Gpw “06pplp”
Ytuh, pwGh np y<1 ) C(0,1) YytGwpnlny a=+2 ppwyw
uhuwmu[lgpnq Lb=2 Uytné Uhuwnwﬁgpnq

2. x*=2<0, wu ntwpntd ‘x —2‘ x —2) L hwywuwnnuip
UnGnntGh

¥ (y-1)

_—t — = 1 < 1 7

5 1 (y=1) (7)
Uju hwywuwpnudp tihwyuh hwwuwpnid £ (Gpw “Gepplp” Yeuh, pwbh

nn y<l1 ) wjh Onyb  YysGupnOond L Gnylb Yhuwrwbgplbpny (OGS

Uhuwewlgen @ =2, tnpnp’ b=+~/2), hign (6)  hhubnpnihto t,
tlhwuh $nyniulbpp phyws GG Oy wrwbgph Ypw:

Wdd nddwn st Yuenigh y=1- \2x2 —4\ $nilyghwh gpwdhyp
(4. 15): Lpw P4, L P4, wnbnitpp hwOnhuwond 60 (6)
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hhwtnpnth wntnGtn, huy 4,84, wntnn  (7)  thwuh wntnG t:
dbpontd wwnablp pE hGswhuh

y=r(x) (8)
$nilyghwih gpwdhyhg,
x=pX+m,y=qY+m (9)
qowhb dLwhnfunipintGBpny Ywrenigynid
Y = Af (pX +m)+B (10)
1 B
$nibyghwih gnwhlp, npuntin 4 # 0,q = VLA 0,
A Y
A] C 4 AZ
AN
P, B Py
LY. 15
(9) gowihb dLwihnfunipntttphg YuunnwlOwOp®
x=Lx " y-dy+B (11)
p p

Uw (9) dLwihnfuntpjwl hwywnwpdh t:
(11) duwihnfunipniip Ywpblh £ ppwywowglb; dh pwGh wwnpg

dLwihnfunigntbbGph  npwynd, npnbp  hwlnhuwOnd GO Opw
Gwubwynnp nbwptpp: Yhwwpytlp wn  dLwihnfunigintbbbpp L
wwnpquwpwbbop Gpwbg Gpypuwswthwywb hdwuwnp:

1
1. xl=;, ylzy(p>0)6hu1q1n|umrajm[m gpwdhyh ubndnd

1
y=/(x) wewlgph GYwwndwdp ; gnpdwygny, wyuhbpb gpwdhyh

jnipwipwbgnip Y wnbnwidhinfudmd £ Ox wewlgphlt  gniquihtn
ninnny dnuinbawiny Oy wrwlgphlt p wiOqwd, Gpp p >1 L hGrwlnid

1
t Gpwlhg — wlqwiny, tpp p <1:Bpp p =1, wwuw pninp Ytwntipp
p
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dbnid 60 whwnd, wuhOpb win nGwpnid dLwhnfunigntbp GnyGwywb

k:

Upynitpnid = £ (x) pnililghush  gnwphp  alwdnfugnid

v, =/ (px,) $nialghwh gpwdhyht:

Gpt p>0, www Owpwwbu wbwnp t nhunwpyb,  ubnidw
1

dLuwihnfunipntp Oy wrewlgph GYwwndwdp ﬁ gnnpéwygny, npp
p

Whnfuwnph = £ (x) $ribughuih gpwdhtn y, = £ (|p|x )-h, nnhg

hGunn yuwunwpb) Oy wnwlgph GYywuindwip hwdwswih

duwdhnfunipnih, wuhbpl™ X, :—x;,yl zyl' duwihnfunigintbp: Wu

dLwihnfunipjwb nGwpentd Jnipwpwbgnip Yeun dbuwhnfuynid £y -Geph

wewlgeh GYwindwip hwiwswth Yawh: y, = £ (|p|x) $nidyghwyh

anwhlpn abwinfudnid by, = £ (=|p|x )=/ (px) Pniayghwh
gpwdbhyna, npp hwdwswih £ Oy wewGgph OGYwwndwdp: Oy
wrwlgph ubninip L wyn O0nyt wewbgph GUwwndwdp hwdwswih
duwihnfuniginibp  Owwwnwywhwpdwnp £ Ywuwwpt, dhwdwdwbwy,
1
wrwlg dhowOyw; gpwdbhyn Ywrenigdwl, npp unwgynid L H
p
gnpéwygny ubnantd Yuwwnwnpbnt dwdwlwy:
2. x,=x,, y,=Ay, (4>0) duwinfunignip Ox  wrwlgph
GYwundwip 4 gnpdwygny ubninid k, wyuhbplb  jnipwpwbsnip Yewn
wbnwihnfudnid t Oy wrewlgphl gniqwhte ninnny, dnntbwiny Ox

1
wrw(gpht i woquwy, et A4 <1, Ywd hGewlnd £ Gpwohg 4

wlgwy, Gpb A >1, pp 4 =1 www pninp Yeunbpp vand GO wowpd,
wyuhOpl, niO6Op GnyOwywb dLwthniuntpynLb:

Wu alwipnfunipjuil dwiwbwy £y, = £ ( px; ) dniblghwh gpwphyp
dLwthnfudnid £y, :f(pxz) $nibyghwih gpwdphynt: Get 4<0,

www 1 nbwpht hwiwGiwb Ox wewbgph GUUWdwdp ubndntdp
Lpwgynid t wyn Gnyla wewbgph GYuwwndwdp hwdwswihnipjwip:
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3.x,=x, —ﬂ,y3 =¥, GLwthnfunipintip Ox wrwlgph ninnnLwdp
p

gniqwhtr  wnbnwihnfund

m
deénipjwdp: Gpt — <0, www
p

wnbnwhnfunigntop Yuwnwnpynud £ Ox  wewbGgph npwywl, huy Gpb

m .

—>0 pwgwuwywl  nipnnipjwdp,  bpp m=0, wwuw
p

dLwihnfunigyntbp YihOh GnyGwyw:

Wuwhuny,  y, = Af{p[}@ +%ﬂ = Af (px,+m)  $nillghwh

gnwdhlp unwgynid £y, = f(px,)  $nilblghwh  gpwdhlhg
wnbnwwnpddwb dLwihnfunijwb dhongny:

4. X =x,,Y =y, +Béuwhnfuniginitp Oy wrwlgph ninnnipjuip
gniqwhtr nbnwhnfunignLl |B| gGénpjwitp: Gpp B>0, www

wnbnwihnfunignitop Ywuwnwnygnud £ npwywb ninnnigjwdp, huy Gpp
B<0, wyw Oy-h pwgwuwlwl ninnnipjwdp t, Gpp B=0

aLwihnfunipntbp GnyOwyw k:
Upmynibpniud Y = Af(pX+m)+B $nibyghwih gpwdhyp unnwgynii

b yy=Af(px;+m)  Pnillghwh gpwdhlp Oy wnwilgph
ninNLpjwip wnbnwawndny:
(3) L (4) aLwdhnfunipinibbtinp Ywntith & ahuwnpyty npwbu oty
dLwthnfunipyntt X = x, —ﬂ, Y =y, + B Lotyowpwit] wb nhwtu
p
wnbnwhnfunipywb dLwhnfunipintt, nph dG&NLEINLGG nNu nunnnLpinLbp
m
npnagnid - GO S {——,B} dGyunnpny:  Wu  nbGwpntd  Gpyne
n

ywrnignidbtpp thnfuwphbynid 66 d6yny:

Ahunwnpywdé dLwhnfunipntbBpp Ywnbih £ Ywwnwptb) L wy Yupgnd,
pwjg wtwp £ wyu nGwpnid GYuwunh nlbGOwy, np Gpp dLwhnfunipyntln
uyudnud £ wbnwdnfunigintbhg, L ng  pE  ubndnuwihg, www
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nbnwihnfuynn  §ESnLgInLip - wy sh - |hGh  hGs (3) u (4)
YuwenignuiGbph dwiwbwy tp: buwwtu, tpt (11) pwowaltipp aptp

X =L(x-m), Y:A(y+§] (12)

p
ntupny, www Ywnbih £ uygphg uwnwnt] wtnwihnfunienibp, npp
Unpnzyh

m B
S {——,B} Jdeywnpny, wyuhbpl  x, =x-m, Y, =y+z: huy
n
1
hGunwgquyncd Ywunwinby X=—x, Y=A4y ubnuiniap:
p
B
Stnwhnfunipjwl dE&NLRINLLG NL nunnnLINLLb wydd Ynpnybl m L z

gGénpnLbbbpny L ns ph m L B-ny, hGswbu Ywn (3) L (4)
p

dLwihnfunigwb dwdwbwy;
uanhp 4. y =sinx $nilyghwh gpwphyh dlwhnfunipnibhg
unwibwy y=—2sin(2x+2) $niLbyghwh gpwdhyp:
Lnténd: Wn  Ywengndp  Ywpbh b Juuwptbp  hGuinlywy
dLwihnfunipyntbtph  npwih oglniguidp”  y=sinx, y, =sin2x,,
Y, =—2sin2x,, y=—2sin2(x+1): Spynpwswhnpba wyt  Ypbph
hGwlyw| YwrenignidGeph (0Y.16)
1) Ywenigbp y =sinx $nibyghwih dtY wihpp:
2) UpGnwunhnh Jpw ybpglbop dh pwOh Ybwbp L Gpyne wogud
thnppwglbbp  Opwlg  wpughultpp  sthnfubind  opnhbwwnGEpp’

1
X, :Ex’ y, =y Uhwgltlp wpn Ybwbpp hné qény Yuunwlwlp

¥, =sin2x; $nibyghwh gpwdbhyp:

3) Lnp unnwgywd gpwdhyp Yeunbph opnhbwunbbpp dkdwglbap 2
woqwy, huy  hGwnn hnjuGbp  Opwbg  GwbbGpp,  sthnubinyg
wpughutbpp®  », =-2y,, x, =x,: Uhwglbind wn Ytwnbpp hnoé

gény uinwlwbp y, =-2sin2x, $niayghwih gpwbhyp:
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4) 3)-nud unwgywd Yeunbpp inbnwdhinfuklp wpughubtph wewbgph
Y4 ¥V=-leindx+

" :: v *

e sif29) )V = sin(x)

Ly.16
ninnnipjwdp . — 1 dhwynpny (wupGpa 1 dhwynp  dwpa’
x=x,—-1, y=y,): Uhwglbiny unwgywé Ybwnkpp hné qony
Yuunwbwbp y=—2sin2(x+1):—2sin(2x+2) $nLbyghwih
anwdhyp: ulnhpp (nuéywé t:
NiuwbnnhG funphnipn £ vpdnid uunwptbp uenigndp  ububing
nbnwhnfunipinilhg, wjuhbpl thnfubiny Ybpp wpwnpywsd npwl’
y=sinx, y =sin(x +2), y, =sin(2x,+2), y=-2sin(2x+2)
dLwihnfunigyntbltph 2npwjny:

Btiw 2 . dmblghuyh vwhdwip L wapGnhwuwnniginp

Uwhdw(
[5],Q[mru 1V ,82, 42.1-42.10:
8nignLitbp
Ywplnp £ hwunwwnwgnt, np $nbyghwih uwhdwbp }gr; f(x)

LthndplG npnaynid £ x=a Ybwh z2powluwiph Ytwbpnd $nibyghwih
wnpdbplbpny, wrwlg x =a Ytwnh: x =a YGund nibyghwb Yupnn

E L npndwé s ihGGl: <GOg npw dpw £ hhddws £ pnibyghwih
OnyOwyuwb dLwdhnfuntgjwb hGwpwynpnigyntbp uwhdwGh GwOh twy,

x =a Yawnh puwjwyuwlwswih thnpp 2newlwientd, nphg x =a Yewp
hGrwgywo t:
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. 2—x—x’

fuinhp 1: Qunlb; lxlgll T 3

Lnténd: Wuwinbn sh Ywpbh Yhpweb] pwlnpnh  uwhdwbh
yGpwpebpuw| ptinptdp, pwlh np hwjunwpwph uwhdwOp hwywuwn
annjh’
hm(2—3x+f):2—3hmxﬁ(hnﬁ):2—3i+f20
x—1 x—1 x—l1
Pwjg hwiwppsh  uwhdwlp W hwwuwnp Et qgpnh: Spywé
wpunwhwjnnigwb 69 hwiwphsp L hwywnwpwpp NGO pGnhwGnin

(x—l) wnuwnphsp: Urwbd0wglbbp win wpunwnphsp b Ypsdwunklp
Gpwany, hwdwpbiny np x =1
2-x-x* (2+x)(1-x) 2+x
2-3x+x> (2—x)(1—x) S 2-x
2—x—x’ 2+x
f)= e v o=
dnibyghwObnlt nbGO wrwpptp npn2dwb inhpnyplEp, pREYNLgL win
tnwppGpnigntip wpunwhwinygnid tony x =1 Ybwnny (f(x)-n wyn

yGwnnd npnaywié sk, (o(x) -pnpnquwé t)

“Qpnind  Ypswuwnbp sh Ywpbh” wlndwl hdwuwnp ngjup nbwpntd
dtpwptpnd £ x =1 Ytunp wwpnibwynn inphpnypht: Swiywugwd wy)
wnphpnypntd, npp sh wwpnibwynid x =1 Ybwp' f(x)zgo(x),
wjuhOpl, Ypgfwwindp Ywpbih t: buy pwGh np lim f(x) thnyhh
npnyntd k f(x)-h Jwppny x =a Ytunh 2powwypnid, wewlg x =a
e, www lim f(x) =1lim ¢ (x): Pwg lim ¢ (x) hwaytine

x>l x—1 x—1
hwiwp Ywpth £ yhpwet] pwbnpnh uwhdwbh yepwptpw) gGnptdp

. _ 24x 2Hlmx 5y
lim ¢ (x)= lim = _ = =
x>l =l 2—x  2-limx 2-1

x—1

2—-x—x°
Zawnbwpwn, Iim f(x)= lim ——=3
il x—1 f( ) x—1 2_3x+x2

Wu fulnph [niéndp uips Yandh wjuwtu
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lim 225X g @O0 24x 241

=l 2-3x+x =l (2-x)1-x) =1 2-x 2-1

fulnph (n6nip wybih £ ohGwnwbng, Gpp x — oo Wu nbwpnty,
wpnbl wbwp st funubp $nbyghwih wndbpbbph dwuhlb «uwhdwbwh
yunnidy (wnwhuhb wju nGwpntd sjw):

lulnhp 2: Qb lim (Vx+2 —+/x-3)

Lnénid: Gpp x — +o0, Jx+2 b A/x-3 dG6nLp)nLGOGPP

hwinhuwOnd 60 woybpe 066 dtonpnLbOGn: <GnLlwpwn,  wju
nGwpntd 0GOp nibbOp Gpynt wbybpe 066 npwywb dténipnLGOGPh
wnwppbpnegintb: Wnwhuh wwpptpnigwb dwuhb wewGg [pugnighs
hGunwagnunipnt0GGph npnawyh nshGs wubp hGwpwydnp sk ( +00-00
wnbuph wlnpnznipintd): Ypw hwdwn Gwjuwwbu dLwihnfubbp npywé
dniOyghwih wpunwhwjuinnegnLp’

F(x) =Axa2 -3 oD S

Jx+2+44/x=3  Jx+2+4x-3

Wdd, Gnp unwgywd wnunwhwjunnigjwlb hwynwpwnpned otop nibtGp
ns pG wnwppGpnLpntl, wyp Gpynt wbybpe UGS dEénLpINLGUEPh gnLdwp,

npG hp hGppht wOdbpe dGd E, hGunbwpwp, wnpdwd dGénipinllp
hwlnhuwOnid £ wbaytpg thnpn, wyjuhbpl®

5
lim (Vx+2 —a/x—=3)= lim =
x—>+°<>( ) v Jx+2 +4/x—3

luGnhp 3: Q0L lim (\/x6+3x2+1 —\/xé—Sx2 +2):

Lniénid:  Lnphg  nubbOp  Gpynt  npwywl  wbybpe OGS
uténLpynLbbGnh tnwnpGnnipinLl: Quwthnjutlp dnibyghwih
wpunwhwywnnegntbp
f(x) = \/x6 +3x7 +1 — \/x6 —5x*+2 =
B x®+3x7 +1-x"+5x> =2 B 8x* -1

V43 140 =552 42 Ax®+3x% + 1 +/x" —5x7 +2

Uwyw)l wyu nbwpenid wyn dbwthnunigntbp pwdwpwnp sk, pwbh nn
unwgytg GBpynt waybpe 066 dGSnipInlGbGph hwpwpebpneeint

0

o0
(— wbuph wbnpnanipneb): Cwpnibwytlp  dLwchnfunieyntGbtpp
o0
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pwdwlbny hwjunwnpwpp L hwdwnphsp X Jpw
1

8x* —1 B 8_)72
6 2 6 2
\/x +3x +1+\/x —5x"+2 \/x2+32+14+\/x2_52+24
X X X X

Ujdd dGhp hwdwphsnid nlbblop uwhdwbwdhwy, huy hwjnwpwpned
wlybpe 066 vESnLpynLl, hEinlwpwp, wpnnibpnd dEGp Yuunwlwbp
waytkpe thnpn aGonLpynLl: Gy wjuwtu
lim (\/x6 +3x7+1 - \/x6 —5x7+2)

X—>+0

8-~
= lim X =0
o \/x2+3+1+\/x2—5+2
x* o x! x* o x!

luGnhp 4: Q0L lim (\/2x2 -3 —\/x2 +1)

X—>+00

Lnuénid: Wuwnbn Lu 0GGp nibBGp Gpynt npwywl waytpe dko
uGonLpnLblbbph wnwnpptpnentl: Uwyuwyl wju nGwpntd
OGwwuwwywhwpiwp £ dLbwhnfunigyntbbpp uwwwnb, wy  Ybpw,
wjuwtu’

f(x) =232 =3 -+/x +1 :\/x2 (2—%) —\/x2 (1+L2j =
X X
3 1
= 2—— - [1+—= |
-2l k)
Uwnwgwlbp |x| wbybne 066 UGSNLRJWO wnunwnpjwip

/ 3 / 1
2—— — ,|I+— dkéngwlp, npG waytipg thnpp st: <Gnbwpwn,
X X

lim (v2x* =3 — Vx> +1)= lim |x|(\/2—i2 - \/1+i2)= +00
X0 X—>+00 X X

Apunnnnipinta. 4 fubnpnud pepgwé  duwidhnfunipnip skp Yuwntih
Uphpwet, 2 L 3 pGnhpOGpnud, pwOh np wpryniGpnid dGGp
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Yuunnwlwihtp wGybpe 066 dGonipwlt wpunwnpwip wodbne thnpph
ypw ( 0 - 0 wnbuph wanpnonipinth):
dnbyghwyh wopGnhwwnnipynclp
tuGnpwahpp[5]. Qunuu 1V, §2, 4.2.14—4.2.16:
8nigniilbp

Ubptnhwuwnnigyntp - hwOnhuwOnd £ $nibyghwh  hhdbwywa
hwuwnynipntGObphg  dGYp, npp nhuwnpyynd | dwpbiwunhlywywb

wlOwihgh nwupbpwgnt: f(x) $nibyghwyh hwdwp, npp X, Ytunnwd
wbpOnhwuwn E inbnh nLbh
lim £ (x) =/ (lim )= /() (1)

hwywuwnnigntbp, wjuhbpl f(x) wOplnbhwwn $nibyghwih hwdwnp
uwhdwOh Gwbh L $nibyghwih Gwbh wbnGpp YwpGih £ thnjub:
Uwulwynpwwbu, wn hwwynipintbp wbnh nubh, Gpp f(x)-n
nwppwywb - $nbyghw L, pwlh np  wnwppuwywb  $nibyghwb
wlpOnhwuw £t hp npn20wlb inhpnyph  gwlywgwd Ytuinnid (inbu [2]
nwuwghpph gintfu 11 §9):

(1) hwywuwpnipntop hGwpwynpnigynith £ unwghu pwn htoun
gunbb] wbplnbwwn  $nibyghwyh (dwubwynpwwbu wnwppwyw)

uwhdwbbbpp: dnbyghwih uwhdwbh gunlbGip hwOgnid £ $nibyghwh
wndbph hwpybntt uwhdwOwihl Yeuwnniy:

huy Gpb f(xo)—u npnqwo sk, www (1) hwywuwnpntpjnilp

Unpglnid £ pdwuwp: Pwjg pwOh np dGOp wpntl ghwnblp (nbu
Gwfunpn  Ytwp),  uwhdwlh  GpwOh  wwy  Yupnn  GGp
aLwhnfunipntbOtp Ywuwuwnt], npnbp  Gnybwywlb GG x,-h

2nowlwypnid, nphg  x,-0  hGewgywé F, www  wewbdbwyh

hGunwpnpnnipynta £ 0GpYuwjwgbnid f(x) dnbyghwih thnfuwphbnudp

@(x) -nd, nn0 wyn x, Yewnd wopGnhwwn £ Wu nbwpnid, wybhwjun

t’

lim /(x) = lim p(x) = g(x,) (2)
Jx—2

luGnhp: Qunlt] lim

=4 Jx+5-3

71



LnLéniy: f(x) = ﬁ $nibyghwt hwlnhuwGnud
x+5-3
nwnpwywb $nibyghw:
Pwjg tpp x, =4 wjb npnaqwéd sk L, hnbwpwp, wn Yennid fugynid
E: Un $nbyghwih npndwlb inhpnyph wpgnidGOwunh dbwgwdé pninn
wndbplbph nGwpnid nlbtOp®

f(x)= Vx-2 _ Wx =2)(x+5+3)x +2) _
\/x+5—3 (\/x+5—3)(\/x+5+3)(\/;+2)
_(x=HWx+5+3) Jx+5+3

= = = @(x
(x+5-9)(Wx+2)  Jx+2 ?(x)
p(x) = Nx¥5+3 $nilyghwl woplnhwwn £ x, =4 Ybwnwd:
Jx+2
Luinlwpwn,

Jx+543 _«/4+5+3 3

limﬂ = lim =
o4 x+5-3 =4 Jx+2 NI) 2

Btw 3. Udwlguy L nhpbpkaghuy

Awuwghpp [2] ginifu 117

Uswigjuy

huGnnwghnp 5]
§3,4.3.3-4.3.75,4.3.95-4.3.100,4.3.105-4.3.106:

Thdbpkhghwy
ru[manhnp[S] §3,4.3.108—-4.3.109:

Btdw 4. 2hpbnpLaglh prullghwlbnh hunlnsiniGobnp

Awuwaghnp [2] gintfu IV

nnyth, Lwgpwdh, Unznt ginpGiltpp
ru[mntuqhnp[S] .84, 4.4.4:
Lnwhwnwih ubnbp
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ru[manhnp[S] .84, 44.5:
Bt .nph pwlwdélp
uinpwahnp(5],§4, 4.4.6:

8nignuikp
By nph pwlwdlb nLbh 066 nbGuwywb L gnpélwywb Gwbwynipyntb:

Uwulwynpwwbu, GOpw  oglnipjwip  Ywpbh t hwpybg f(x)

$nbyghwih dnuinwydnp wndtpp wyn $nbyghwih b Gpw wéwbguibtph
hwjinOh wpdbplbpny hbs-np a Ytunnd L ghwhwunt] wyn hwuwpyn
Syunnipntbp: Wuwbu, ophbwy, hwdwntiny B nph pwlwdlnid 7 =1,

YuuinwlOwbp
[(x)=1(a)+ f(a) (x—a)+R () (1)
npuntin Rl(x) = % f"((j)(x—a)2 e (a,x)

Bnph  pwlwdlnd  f(a)-0 hpbOhg  Obpquywglnd £ f(x)

dnlyghwih wndbpp x=a Ytwnwd, 1 wlnwdp wyn $nbyghwih
wéwlgwih  wnpdpld b wn  Gnyb Yeunnd  pwgqiwwwnywo

Ax:(x—a)-nq: UGwnbubing R, dGwgnpnuwiht winwdp Yunwbwbp
dnebyghwh dninwynp windtpp nhytntlghwih dhongny:
/
f(x)=f(a)+ [ (a) (x-a) (2)
huy wydd dGhp Ywpnn GOp qlwhwwnb nhunwpyynn nbwpnid
wrweowgnn 26nniip: Uil sh gipwqubgnid
1 ., 2

R =177 (x-a) ()
uténLpynLOp:

inhp 1: Ogundtiny y=e" $nillghwih nhptiptilghwihg
hwputp e®' dbénipjul dnunwynp wpdbpp, nphg hbun @BLjnph
pwlwélh dOwgnpnwiht  wOnwadoh  oglnipjwdp  qlwhwwnb]  wyn
hwdwnyh &aunnipynilp:

Lnénui:  Uuunbin f(x) =e", f (x) =e, f (x) =e":
Jdtpglting a=0,x=0.1 Yuwnwowbp f(a)=f/(a): (2) L (3)
pwOwalbphg €™ =1+1-0,1=11; |R1|-n qUwhwuwnbint  hwdwn
GUwwnblp, np £ <0,1; €° <™ <e”’ =Je<3<2, hGunlwpwp,
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1 1
|R|=—=-0,01-¢<—-0,01-2=0,01
2 2
6y wuwty, e =1,1 §=0,01 Lunipjwdp:
B nph pwlwdlp hGwpwynpnigintt £ wwihu hwpdbp $nibyghwih
wpdbpp Gwfuopnp wnpwéd gwlywgwéd Lunnigjwip: Wn wlbint
hwiwp wbnwdbteph phyp, npnlp whunh wwwhnytl npywé
gaunipintlp Ynpnayh
R <o (4
wOhwywuwnnidhg, nputn O -0 pnyjwwpbih 2Gnnudb k:
luinhp 2: Oguwgnpéting BLynph  pwlwadlp Lwgpwbdh
dowgnpiwyht wonwoh wbupnd, hwpdty €™ L e™-p 0,001
£2unnLpjwip:
Lnsnud: £ (x) = e $nLlyghwh Bonph pwlwdlp Lugnwhdh
dOwgnpnuwiht winwdny nibh

n+l

ex=l+£+£+...+£+Rn wibupp, npinbn R = e', 0<0<l:
I 2! n! (n+1)!
Ujuinbnhg Yuunnwlbwbp
ex z1+£+£+...+£ (5)
2! n!

0<x<1 wohwywuwpnigntGObpht pwywpwpnn  x-h gwiywgws
wndtph hwiwp niibp 0<Bx <x <1, npubnhg e’ <e® <e*<e<3
Jui 1< e® <3 <Gnbwpwnp,

n+l

X o 3xn+l
= e <
n+D! (n+1)!

n

n+l

Uyshwyin t, np (4)  wwydwop nknh nih, teb ( <J LJud
n

+1)!

n+l

£l (6)
(n+1)! 3

0<x<1 dhowlwjph hwiwn (5) pwlwdélh 2tndwG wnpnuip (6)

wnbupny  hwpdwp t Gpwlny, np hwonpnwpwn hwyytiny (5)-h
gnudwpbhbtpp®
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U = (k=0,1,2,...) (7)

pwlwélny, d60p dhwdwdwlwy hGwpwynpnipintt nibtOp nbulb] nt
Owl, hwub] Gop wpnynp nipdwé & &unnipjwilp:
Jbpguting 0 = 0,001 L x=0,1 Yuunwlwbp

1, =1 =1,000
0,1

u = T =0,100
_(0,)* 0,01

Hy= T =0,005

L o1’ 0,001 _0,001
’ 3! 2.3 3

e x 1,105
Wuwpuny, dkop quwbp, np €™ =~ 1,105: Wuwntin (6) wwjiwlp

pwywpwnynd  k,  Gpp k=n+1=3 wuhlpl, btpp n=2:
Lwlgnilnptl  Ygulkbp, np e®?~1.221 (wuwnbn  wwhwboynn
Syunnipntlp unwgynid t, Gpp 7 =3):

Gpypwswhnpeld  BEnph  pwlwduny  $nilyghwih  dnunnwinpynidp

pwqiwlnwdiny Gwlwynd t dnibyghwh gpwdhyn thnfuwphbned
hwiwwwuwnwufuwb pwqiwbnwah gpuwdhyny: Ywulbwynpwwtu, Gpp

A n=1 $nilyghwih anpwdhyp
Y thnfuwphOynid £ ninnny™ - $nibyghwh
7(b) B apwbhyh 2nawthnnny:

Lywuwntblp, np wjuintbn GOpwnpynid E,
np hwywnbh G0 Gnyyb uygpbwywb YEunned

A $nibyghwyih L Opw waéwbgjwih
wpdbtplbpp:
f(a) bpb hwnGh G niGlghuwh Epynt dnen

wndbplbp L wohpwdtwn £ dnunnwygnp
o0 a xb x hwpyti dhowllyw) wndtplbnp, www
Uy, 17 lhnweyntd £ gowhl hawntpunjwghuwh
dbpnnp: Wo Yuywlnid £ ynph win AB

v

75



wnbnwdiwuh 4B hwwndwény hnfjuwphGiwb dbg, npl waglnid
A(a,f(a)),B(b,f(P))  Uswntpnd  (G4.17):  Wn  nunh
hwywuwnpniip Y haph

y-fl@) _x-a

fb)-f(a) b-a
Lonnting f(x) = y, npitn f(x)-p $niblghwh gpwphyh Yswh
opphGwwnG £, huy y-p° wnh, Yuowbwbp f(x)  $nibyghuyh
dnunnwynp hwdwl pwlwdl’

F(x) = f(a)+ 21D () (%)

fuinhp 3. Oguwgnpétin 2 fulnph [nuédwl  dwiwbwy
unwgqus €™ L ™ wpdbpltpp,  hwyyt e -p géwihG
hGunGpwniwghwh Gnwbwyny:
Lniénud: Ubpglbiny f(x) =e,a=0,1; b=0,2; x=0,14
L oguwgnpstiny €™ = 0,105 L €™ ~ 1,221 wpdbplbnp, (8)
pwlwdélhg Yuinwbwbp
1,221-1,105
M 1105 + 2

(0,14—0,10) ~1,151:

Lywuwntlp, np wyu Gnyb uygpnibph ypw b hhdbGwéd wjuwbu Ynsywoé
ninnniiltph (hwibdwunwywb dwutiph) Uhpwenidp
Grwlyniwswhwywb  dnibyghwbbph  (nqupppibtph L wy
wryntuwybtpnid  ($nibyghwih wdp hwdwpgnud | hwibdwwnwywb
wpgntitOwnOBph wah):

BEiw 5 . drublhyghuyh Fpunpbinidabnp

“wuwghpp [2] gqnitu V., §1,2, [5] §4, 44.9: [2] §6,
Jwndnipynitbbp 3,12, 14, 22, 25, 27,30, §7 ,qundnipnibGep 32, 34,
§8, qupdnipnialtp 40, 44,52, 54
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Btiw 6. drublhghwlbnh gnwphlabnh Ywenignidp

Nwuwghpp [2] qntfu ¥V

Unph nienighynieintbp L gnguynpneginiap: UuhdwwunuinGtn:

§9, qupdnipynibbbp  62,63,67—-71, §10, JwpdnipyntGtp
73,75,76,78,108,110:

dnbyghwh hGwwgnunndwl  pOnhwOnp wwobd no gpwdbhyh
wrnignidp
§11,812, Jundnipnitbltn 84,92,95,96,99,103,134:

Btiw 7. <wijwuwnnidGbph dnunwgnn (nidnidp

Awuwghpp [2] qnitfu VI, §8, Jwpdnipniaobp 31,32,34, [5]
§4,4.4.7:

BGiw 8. Unnh Ynprupinilp

Nwuwghpp [2] qnifu V1

<wnp q6h Unpnipjnilp
§1,2,3 qupdnipnialtp 2,4,5, §4,5

Unpnipjwl 2wrwyhn, YeOwnpnb L 2powa, EYngniunw L EYniytaunw
§6 JuwndnipgniaGep 10-12, 19,23,25,26,29,41, §7 (pbnpGdlttph

wwwgnigntiltpp Ywntih £ pwg pnnbt)

Btdw 9 . Ynvuybpu pybn: Pwquwlnwolbn

Nwuwghpp [2] qinifu VIl

Undwbpu pytn: Undwibpu thnithnfuwywbh Yndwibpu nibyghw

§1  Jwpdnignibbbp 7, §2  Jwpdnipgnibep 1-4,  §3
JwndnipynibGtp 5,6,10, §4,5:

Pwqiwlnuwibtn

§ 6,7,8, yundnipnibbp 11,14 —-16:

hUwnGpwniwgnty

§ 9 Jwndnipnibobp 17,18:
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luanhpOtp unnignnuyw o wfjuwwnwbpbtph hwdwnp

UGwihuinhy Gpypwswhnipinit hwppnipjwb ypw

1+10 pGnhpotpnd wnipdnd GG pOs-np ABC  Grwllyjwh
gqwaquwplbpp: Mwhwbeyntd £

w) hwpyt, AB Uynndh Gpywpnipnclp,

P) Ywauiti C  ququwphg wwpdws  pwpdpnipw
hwywuwnntdp,

q) Ywaqut] 4B qéh hwyjwuwpnidp,

n) hwyyty B quaquwpeh htrwynpnipinttp AC' Ynnihg,

t) Quaqity A qwquph OtpphG  wOlwh  Yhunpnh
hwywuwnntdp,

q) hwpyt 4 woyniOp:

1. 4(-6;—4), B(-10,-1), C(6,1):
2. 4(12;0), B(18,8), C(0;5):

3. A(-2;-6), B(-6,-3), C(10,-1):
4. A(82), B(14,10), C(-4,7):

5. 4(2;—-4), B(-2,-1), C(14,1):
6. A(2;-1), B(8,7), C(-10,4):
7. A(5-3), B(L0), C(17,2):

8. A(14,-6), B(20,2), C(2,-1):
9. A(3;4), B(-17), C(159):

10. 4(1-2), B(7,6), C(-11,3):

11. Ywquib] tlhwuh hwywuwnnidp, nph Epugbbunphupuntunp
hwqwuwp £ 0.8-h, huy Gpw hGs-np Yeinhg wnpdwd  dnyuwy
2wrwyhnbbpp’ 2-h L 3-h: QOnnoGnY, np Elhwuph 066
Yhuwwrwlgpp hwipGybnid t wpughultph wrwbgph hGw, huy Opw
ychunpnbp® Ynnpnhbwwnbbph uygqpbwytwnh hbwn:

12. 9x* —16y° =144 hhwbppnih dpw gl wib Yewnbpp,
npnOg htrwynpnipntbbbpp dwfu L we nyniubbphg hwpwpebpnid GO
hGswtu 1:2:
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13. Qulb y2 =2px wwpwpnh wwpwibwnpp b
nhpGyuphuh hwywuwpndp, Geb hwyuinGh t, np wwpwpen 0 wagbnud L
y=x nh b x> + y* —6x =0 2powliwgdh hwindwb Yanbpny:

2 2

LA A
441 216

dnywy wrwyhnbtpp YhGGGH thnfuninnwhwjwg:
15. <hwtppnh  $nynwutbpp  gunlynid &G Fl(ﬁ,O) L

F, (— \/7,0) ybwntpnud: <hwtippnia waglnud A(2;O) yewiny: QGunlby
Gpw wuhdwyunnuinOBna ne Gpwbtgny uwgdywé waynibp:

16. Ywaqib, wlt Ytnbph Bpypwswihwlywh wnbnp, npnGp
hwywuwpwhtre 60 A4(2;2) Ytunhg L wpughultph wewigphg:

17. Ywqub] Ybwbph Gpypwswihwywb wbnp, npnibghg
ntpwpwlynipp - A(3;0) ytuihg Gpynt wOgqwd  wybih  hbene
gunbynty, pwb opnhbwuwnltph wrwbgphg:

18. bwqob] Yywnbph Gpypwswthwywl wknp, npnbg hwdwp
uygpbwytunhg nLuGgwoé hGrwynpnipjwl hwpwptpnigyntlp
3x+16 =0 ninnpg hwywuwn t 0,6 -h:

19. UYwaqub] Ybwnbph Gpypwswhwywh  wnbnp, npnGghg
JntpuwpwOyniph htrwynpnipniap 4(1;0) Ytuinhg Gpynt wbgqwd thnpn
t, pwb B(-2;0) ytunhg:

20. Uwquitb] wjb 2nowlwagdtpn yshuinpnGltph
Epypwswthwywb inknp, npnbp 2n2withnid 5O wpughubbph wewbgpp L
waglnuy™ A4(0;3) ytwny:

21 +30 pGnhpObpnd wnpdwé 6o A4, 4,4,4, pnipgh quaquedbph
UnnpnhGwwnbbpp:  NMwbhwloyntd b JGyuwnnpwywl  hwOpwhwyh
dhongltinny gunlb|”

w) 4,4, L 4,4, Yynnbpny Yuaqidws waynibp,

p) A A4,A; Ynnh dwytntup,

a) 4,4, Jshunph wpniyghwt 4, 4, Jthwnph Ypw,
n) pnipgh dwywip:
21. A1(3;1;4), A, (—1;6;1), A3(—1;1;6), A4(0;4;—1):

22. 4,(3;3;9), 4,(691), 4(L7:3), 4,(858):

=1 thwup Yypw guinlb] wyb Yuinkpp, npnbgned
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23, A4(3%54), 4,(5:83), 4(19%9), 4,(6:48):
24 4(243), 4(7:6:3), A4(49:3), 4,(367):
25. 4,(9:55), A4,(-37:1), 4,(57:8), 4,(6:92):
26. 4,(0;7:1), A,(4L5), 4,(463), 4,(3;98):
27 4(5:5:4), 4,(3%8:4), 4,(3510), 4,(582):
28. A (6:11), 4,(46,6), 4,(4:2:0), 4,(1:2:6):
29. A4(7:53), 4(%44), 4(457), 4,(7,96):
30. 4,(6:6;2), A4, (547), A4(2:47), 4,(7:3;0):

31+40 HROnphpOGpnud wwwgnigh]  qéwyho  hwywuwpniibtnp
hwiwywpgh hwdwuwnbnGihneginibp L nétb wyb Gpyne Gnwbwybtpny
w) Quniup Gnwlwyny,
p) dwwnphgwjhb Gnwbwyny:

3x, +4x, +2x, =8

31, {2x, —4x, —3x;=-1
X, +5x,+x; =0

Tx, —5x, =31

32, q4x, +11x, =-43

2x, +3x, +4x;, =-20
S5x, +8x, —x; =7
33. 2x, —3x, +2x, =9
X, +2x, +3x; =1

X, +2x,+x;, =4
34. 3x, —5x, +3x; =1
2x,+7x, —x; =8
3%, +x, +x; =5

35. X, —4x, = 2x; =-3
=3x, +5x, +6x; =7
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X +x, —x; =1
36. 38x, +3x, —6x;, =2
—4x, —x, +3x;, =-3

2x, —x, +5x, =4

37. 5x, +2x, +13x; =-23

3x, —x, +5x;, =0
X, —2x,+3x, =6
38. 92x,+3x, —4x, =20
3x, —2x, —=5x;, =6
X +x, —x; =-2
39. 4x, —=3x, +x; =1
2x, +x, =5x; =1
4x, —3x, +2x;, =9
40 2x, +5x, —-3x, =14
5x, +6x, —2x; =18

41 + 50 QunOb| Gpwé uwhdwbGbnp,

ywalnbhg.

41. w) lim

e xS +3x% — x

\JS5x+1-4

q) im————, n)

x—3

x-3
6) lim(7 - 3x)2s :

x—2
3 2
42, w) hmw

P
e 2% —3x+1

. 1—cos4x
lim———

=0 xsin3x

wrwlg oguybint Lnwyhwwih

o 2x%+x-3
=lxt+x-2
. tg’4

lim g. i ,

x>0 xsin 3x

2x? —3x-2
s
2 x°—3x+2
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82

43.

44 .

45.

46 .

47 .

n)hm\/4+3x—\/4—3x

x—0 Tx

t) lim(2x + 3)[1n(x +2)—In(x + 3)] :

X—>00

6x° —3x% +1 . 3x*—14x-5
w) im———— | p 11m—,
e 3x% —2x+3 =5 x? —6x+5
) lim arctg3x o lim \/5x+ -3
q x—0 4x x—l1 [2x _1

t) lim (x + 3)[In(2 — 4x) - In(1 — 4x)]:

X—>—00

Coxt-3xr-2 . 3x?—=10x+3
w) hm—, p hmz—,
0 2x% +4x+5 =3 x"—2x-3

R )
H“«/2x+ V2x+1-3

&) 11m(3x — 5)x72 ;

n) lirr(} xsin2xctg’5x,

x—2
X —4x+2 . 2x* —13x-7
w) lim—————,p) lim——-——,
oo 3xT +2x° —x =7 x" -9x+14
x=2

o) llmxct 7x,n) Iim————,
g =2 \J4x+1-3

2

b) lim(3x—8)i3:

x—3
xt=3x?+2 . 2x*=5x-3
w) lim—p———,p) lim————,
e 5xt —3x -2 =3 x° =5x+6
Or)hmarcsm3x ) lim Ax—=1-2
-0 S5x e [Dx—1-3"

&) lim (x +5)[In(2x - 3) - In(2x + 3)]:

. 9x° —4x* 42 o 2x2—11x+5

w) hms—,p hmz—,

xow 3x” —2x—1 5 x° —=T7x+10
AJ9+x -3 . l—cos5x

q) lim————, n)lim
=0 xT +x =0 xtg2x



6) lim(2x -3

3x° —4dx+1 )1.m2x2 —9x—18

48 . w) lim ,p) i ,
)x—>°0x3—2x2—1 g x*—7x+6
Q) 1112&2_4, n) lingsin Sxctg3x,
X—> x— X—>

b) lim (x + 4)[In(2x + 7)— In(2x - 3)]:
5 2 2
49 Lu)lim4x5_3x +1,p)lim3x2_17x_28,
x>0 Dx” —2x+3 =7 x” -9x+14

Q) limx—_3 lim >x

x—3 /4x_3_3 n) x—0 arctg6x

) lim(3x - 2)ii:

3_ 2 2_ _
50, w) lime Ly 2 83
xo® 6x +3x+2 =3 xT—x—-6

) im————, n)limsin8xczg3x,

x—7 m_s x—0
) 11r+n (x - 2)[1n(x —1)—In(x + 1)]:
X—>+00
5160 SpJwé t y= f(x) Pnibyghwl L wpgnuithwnh X, L x,
wpdtplbpp:
MwhwOoynty k.

w) Nwngb(, npdwdsé pnibyghwb wopbnbwn t pE fjuqynn x -h wyn
Epynt wnpdbplbphg jnipwpwbsjniph hwdwp,

P) dnillyghwyh fugynn hbbint nGwpentd Gt Gpw wewynndjwh
L dwuwynnijwb uwhdwOOGp,

@) Yuunwnby ufubdwunhy géwahpp:

1

51. f(x)=4"5; x,=5, x,=7,

1
52, f(x)=3"?%; x, =2, x,=3,

1

53. f(x)=7"%; x,=4, x, =5,

83



1
54, f(x)=8"3; x, =3, x,=6,

1

55. f(x)=9"7; x,=7, x,=9,

1
56. f(x)=16"?%;x, =2, x,=6,

1

57. f(x)=3"*; x,=4, x,=6
1

58. f(x)=9"°%;, x, =6, x,=8
1

59. f(x)=73; x,=3, x,=5

1

60 . f(x):SE; x, =2, x,=5:
61 +70 Uppwebiny y=e" dnlyghwh BEnph pwlwadlp
Lwgpwbdh dhwgnpnwiht wonwiny, hwyyty 0,001-h Zunipgjudp
e’-h L eb-h wpdtplbpp: Nphg hGwnn géwiht  hOnBpwnywghwh
dbpnnny hwyytp e L e™ -h dnunwynp wndtpatpp:

61. a=051, b=0.54, x,=0.52, x, =0.53:

62. a=0.55, b=058, x,=0.56, x, =0.57:

63. a=059, b=0.62, x, =0.60, x, =0.61:

64. a=0.63, b=0.66, x, =0.64, x, =0.65:

65. a=0.67, b=0.70, x, =0.68, x, =0.69:

66. a=0.71, b=0.74, x,=0.72, x, =0.73:

67. a=0.75, b=0.78, x,=0.76, x, =0.77:

68. a=0.79, b=0.82, x, =0.80, x, =0.81:

69. a=0.83, b=0.86, x, =0.84, x, =0.85:

70. a=0.87, b=090, x, =0.88, x, =0.89:
71 +80 Quwlb y= f(x) $nlyghwih dtdwagnyt L thnppwagniy
wndtipltpp [a,b] hwwnywdénty:

7. f(x) = xf:; o [ss):
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1 V4
72 . =—x+cosx, |—,7|:
r=Leseess, [£.]
B3 fw=—a—, [-55]
' x*+16° o
1 kY4
74 . =—x-sinx, |[—)27|:
f(x) 2x sin x {2 7[}
x+3
75. f(x)=—5—, [-3,7]
X +7
1 kY2
76 . =—x+ : -,
f(x) 2x cos X [ 5 721
x-=5
77. f(x)=———, [-3.,7]:
x“+11
78 f(x)—lx—sinx [—27[—§7z]
: 5 , 7|
x—4
79. f(x)=——, [ 4.6]
x°+9
1 RY/1
80. =—Xx+cCcosXx, —2r,——|:
for-Lrvems, [-an]

81. Mwhw(oynid £ wwuwpwuwnt] yepbphg pwg V' swqwiny
qulbwihb pwp, pn npnud hwuwnwyh Ojniph pwrewyniuh dGupb wpdb
P npwd, huy wwwh Jpw glwgnn Gnightp® P, npwd: <wwnwyh
wrwynh b pwph pwpépnipjwlb hOswhuh hwpwptpnigjwl ntwpentd
pwph Ypw dwiuuynn Ojniph wiuup Yihah thnppwgneGp:

82. Ninnuaynta Ynnpnhlwunwywld  hwdwywpgntd (1;2)
ytuinnd wrnwpqwé £ ninhn, npp Ynnpnhbwwnwywb wewOgpltph htwn
Juqind t GewOyniG | pwenpanid: hOswhup®t wGwnp b o(hoGo
ynnpnhbwwnwywb wrewbgplbphg ninnnd  Yupjwéd  hwunydwébbnn,
npwtugh utnwgywé Grwbywb dwytptup |hGh thnppwgnylp:

83. 11 ud (wylnipinth nlbbgnn phptnyw 2Enunhg wwhwbeynid
. ywuwnpwuwnb] ybpbhg pwg 9ophnpnwb, nph jwjGwyh hwunnyplb ntbh
hwywuwpwupntt ubnwOh &L: 2phnpnwth hwwnwyp weunp b nlbbGw
7 uld (wybnipntb: haswhup®a wtwinp L hGh ophnpnwbh (wybnipncbp
ytplned, npwbugh wyb inEnwynph wdtwwun pwlwynipjwip onin:
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84. Npnwoynt hwéwbh (wbwyh hwunnyeph  ubnddw
nhdwnpnigyntlp  hwibdwwnwywbo £t wn  hwwnyph  dwybptuhl:
hOswhuh®0 wtwp £ (h06G d wpwiwagény gbpwlhg Wwwnpwunywé
hwoéwbh hwuwnyph swihubpp, npwbugh OGpw nhdwnpnipnitbp [hGh
dGéwagnylp:

85. Npwoynit  hwéwlh (wjbwyh hwwnyph  drdwl
nhdwnpnigyntlp  hwitdwwnwywl £ wn hwwnyph  (wjbnipywb L
pwpapnipjwl pwrwyniunt wpunwnpwiha: haswhup®a wbwnp L hoka
d wnpwdiwgény Yinp gbpwlhg Yuipqwé hwéwbh hwunnyph swhutnp,
np Gpw 6rdw 0 nhdwnpnipynibp |h0h wdkOwdkSs:

86. Ninnuoaynia Yynnpnhlwwnwywd  hwdwywpgntd (1;4)
ygwinnd vwpywé k ninpn, npp hwwndnid £ ynnpnhGwunO6ph npuwyub
Yhuwwrwbgpltph htw: AptGp wjt ninnh hwywuwpnidp, Geb hwjwnbh
E, np YnnpnhGwunwhb wrwlgplbphg  Yupywé  hwwnywdéltph
pwrwyniupbtph gnidwpp unwbnd £ thnppwagneyb wpdtp:

87 . Uuinnphg Wwunpwunywd ¥ dwdwy nibbgnn Jpwba nibhp
ninhn  2nowluwyhG  Ynbh &L POswhuh™G wGwp £ (hGh  YnGh
pwndpnipjwl hwpwpebpnipintp hhiph 2wrwdnhl, npwtugh Ypwoh
Jpw dwiuudh wiklwphs pwlwynipjwip Yunn:

88. 30 ud wlnpjuip phebnh 26pwhg wwhwboynid
wwuwnpwuwnt] ybpuhg pwg ophnpnwl, nph jwjbwyh hwuwnnypb nibh
hwywuwpwupntt ubnwOh &L 2phnpnwlh  hwuwnwyh  (wybnipynilp
wbwp t 1hah 10 ud: hOswhuh®t wewnp t (hoh 9phnpwih hwunwyp L
Unneh wwuwnbph Ywuqdws wbynibp, npwtugh wb wnbnwdnph 9nh
wiblwuks pwlwynipyncb:

89. Ninnwaynit hwéwlh (witwyh hwwnnyph drdwl wnknp
hwywnwnpd hwibdwwwywb t Opw hwwnnyph  (wilnigub L
pwpapnipjwl funpwbwpnh wpunwnpuwihG: haswhuh’t wewp b hoGa
hwéwOh swidhubpp, npp Yupdt £ d wnpwowgény Yinp gbipwahg,
npwGugh 6rdwl wnbnp |hGh thnppwantyp (wakhwynpwnp):

90. Qb V' séwywiny qubh wewynh L pwpdpnipjwl
hwpwptpnigyntp, nph nGwpentd w0 YyntbGhw  thnppwagnylb  phy
dwytplnyyp:

91 +100 “hpbptoghw;  hwyyh 0GpnnlGpny  hGunwgnunt

dnilyghwlbpp L Ywenigtp Gpwlg gpwdhylbpp, ogqunwgnnébing

hGunwagnundw b wpryniGpbtpp:
X

91. w = ,
) xt+1

ex
P y=—:
X
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2
92. w) y:(x+1j , p) y=In2x’ +3):

x—1
x —X
93. w) y:( 1)2, 2)] y:x3e :
x_
2x—1
94. w) y=(x_1)2, 2)] y:ex—l:
x2
95. w) y=—-—, p) y=x—In(x+1):
x -1
X’ —
96. w) y:2(x+1)2 ,  p) y=e*?:
x’ +16 1
97. w) y= o 2)) y=ezx_1:
2
98. w) y=(itfj , p) y=x"Inx:
x' -1 x+1
99. w) y= pRERE p) y=lnx+2:
100. w) y:#, p) y=x—Inx:
x +x+1
8nignuikp

Uwinnignnuwlyw( wpfuwinwGplbbnn Guwiuwnwnbne JEnpwpbnywy

NtuwlOnnp wGwp t Juwuwph unngnnuywl  wfuwwnwbph  wl
nwnpGpwyp, npp Gpwb hwbdbwpwpned £ nwuwfunup:

Uunnignnuywt wfuwunwbph Juunwpdwb dwdwlwy wihpwdtwn §
wwhwwt] htuinlywy ubnbObpp.

1. Wuwwnwbph ybpbwgnpnid wbunp t wwpg gpgwdé |hGh niuwbnnh
wintl,  waqqwOnil, hwpwlnibp, unngnnwywl  wfuwwnwbph
nwnpGpwyp L w2fuwwnwbph pnih GGpYwjwgynn dwdytunnp:

2. Unnignnuywl wfuwwnwipp Ywunwpdnid b onGuptpnid, Uons
pENRENh  Upw, wlwwydwlnptt gphsny  (ng Ywndhp  gnylny),
(ntuwbgplbpny nwuwfunup nhunnnnipntGbtph hwdwn:
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3.  Uwngnnwywl  wpfuwwnwbph  fulnhpbph (nudnuibbpp
wwwnynid 60 L nwuwynpynid hwdwnOtph w&iwb Ywnpgny, npp
Godwdé b unnignnuiubt wfuwwnwbpbtpnid, L 0hbs fulnph |nuénudp
whunp £ LnhyntLpjwip anyh Gpw wwjdwap:
4 . ulnhpGbph (nLénLdGEpp L npwbg Yyepwptnnn pugwwnpneeniGOtpp
wGwnp Lt wpwnpbp  dwOpwdwul, fubwdpny, wrwlg pwrebph
ypgwwinnuibbph, qéwagptpp wpGh  F Jwuwwpb,  dGrpnd:
Uwnnignnuywb  wpfuwwnwbpbbpp, npnbp  Juwuwnwpdtp G0 dbpp
wpwnpwd  wwhwlolbbph  juwfuunnuitbpn  Ywd  Yuuwwndbp
nuwlnnh Ynndhg hp wwpptpwyhlt ny  hwdwwwuwnwufuwb, sh
panniGynud L ybpwnwpdynid £ wewlg unnnigiw:

NiuwlOnnp pnithhg unwlwiny gpwptojwd  wfuwwnwbpp’
wtwp t ninnh GoJwé uuw06nb nu ppneeyntbbtnp:

Gpb wpuwwnwlpp “unnigwé” sh unwlnid, www wjb Yups
dwiwlwynd wbuwnp £ nwwlnnh Ynndhg Onphg wdpnnonipjwdp
wwwndh, Ywd wtwp t Gnphg by Gpnudbepnd  fulnhpObpp:
Ninnywé wuwwnwbpp wewnp b oGpYwyjwglt hth htuin dhwuh:

Uunnigwdé unnignnuiuit wfuwwnwbpbbpp  06pYuwjwgyned
G0 nwuwfunuhG unnigquppht Ywd paGnipjwlnp:

Uwnniquinplbn L pGanipginiGaGn

Uwnniqupplbphb L pbOntgyntb06phlt wwpgyned | Gwfu b wrwy
6pwanh pninp tnGuwwb L gnpébwywb hwpgbph hunwy jnipwgnidp
L uwnwgwéd ghuinbhplbpp gnpétwywl  jublnhplph  [NL6dwlb GG
Yhpwrbtint hdwnnipnibp: Uwhdwlnidbbpp, pGnpbdlEpp, YwOnGGtpp
wewp £ dLwytpwytl hunnwy L gnpéh hdwgnipjwip, fulnph nténwdp
wwnpquwganylb nbwpntd wtwnp b Ywwnwndh wlufuwg, jnipwpwbsnin
gpwynp L géwgpwywb w2fuwwnwbp wtwnp £ |hh hunnwy L jubwdpny
wunwpdwsé: Upwl wu  wwjiwbbbph  Ywuwpdwlb nbwpnid
ghwtihptbpp  Yupnn 60 Swlwsyb)  wewownpynn  Spwagph
wwhwO9ttnht pwywpwnnn: L00ntpjwlp wWwwnpwuwnybint dwiwawy
funphnipn £ wnipdnud neunedbwiywb Onpp ypyotp nwuwgppny b
ynbuwtywnny:
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